[bookmark: _Hlk147305350]Agadir : Un tiers des lits hôteliers fermés, une menace pour la vitalité touristique
Sur les 29 437 lits disponibles dans les hôtels de la destination d'Agadir, 7 721 bénéficient de subventions de rénovation, tandis que 8 000 lits, soit environ un tiers, restent inutilisés. Cette situation impacte la commercialisation des sièges et des chambres disponibles dans la région, soulignant ainsi l'urgence d'actions telles que le lancement du Fonds de reprise.
La ville d'Agadir est confrontée à une crise majeure avec la fermeture d'une grande partie de ses établissements hôteliers. Outre les hôtels déjà en rénovation, de nombreux autres établissements vétustes et fermés nécessitent une intervention immédiate, constituant ainsi un problème persistant dans le paysage urbain.
Malgré les efforts déployés dans le cadre du Plan de Développement Urbain d'Agadir 2020-2024, une part significative des lits hôteliers demeure fermée, entravant le développement touristique de la région. La mise en place du Fonds de reprise, notamment piloté au niveau régional à Agadir, est cruciale pour résoudre cette problématique et garantir la survie de la destination.
Dans le cadre de la nouvelle feuille de route du tourisme pour la période 2023-2026, la consolidation de l'offre hôtelière, soutenue par le Fonds de reprise, est une priorité. Cependant, le traitement des hôtels fermés nécessite une approche individualisée en raison de la diversité des problèmes rencontrés par ces établissements.
Parallèlement, certains hôtels s'apprêtent à rouvrir leurs portes, tels que le Sofitel Royal Bay, tandis que d'autres projets sont en cours, comme la reprise de l'hôtel Palais des Roses. Cependant, de nombreux hôtels, notamment ceux de la deuxième et troisième ligne de la destination, restent abandonnés depuis des décennies, entraînant une baisse significative du nombre de nuitées.
Pour résoudre cette crise, un partenariat public-privé est envisagé, visant à mobiliser des fonds pour la rénovation et la mise à niveau d'environ 62 000 lits hôteliers à travers le Royaume. En attendant la concrétisation de ce dispositif financier, l'établissement d'un Organisme de placement collectif immobilier (OPCI) est envisagé pour soutenir les hôtels en difficulté.
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