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Titre :  SM le Roi préside la cérémonie de conclusion de l’acte de mariage de SAR le prince Moulay Rachid avec Mademoiselle Oum Keltoum Boufarès

Rabat   -  

SM le Roi Mohammed VI a présidé, dimanche après-midi au Palais Royal à Rabat, la cérémonie de conclusion de l’acte de mariage de Son Altesse Royale le Prince Moulay Rachid avec Mademoiselle Oum Keltoum Boufarès, annonce le ministère de la Maison Royale, du Protocole et de la Chancellerie dans un communiqué.
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En voici la traduction :

''Le ministère de la Maison Royale, du Protocole et de la Chancellerie annonce que Sa Majesté le Roi Mohammed VI, que Dieu L'assiste, a présidé, dans l'après-midi de dimanche 17 Chaabane 1435 de l'Hégire, correspondant au 15 juin 2014, au Palais Royal à Rabat, la cérémonie de conclusion de l’acte scellant le mariage de son frère bien-aimé, Son Altesse Royale le Prince Moulay Rachid, fils de Feu SM le Roi Hassan II, que Dieu ait son âme, avec la vertueuse Mademoiselle Oum Keltoum Boufarès, fille de Moulay Mamoun Boufarès.

Que Dieu protège notre Souverain et fasse que Ses jours soient radieux et foisonnant d'heureux événements et de fêtes joyeuses.

Puisse le Très-Haut combler le Souverain en la personne de Son Altesse Royale le Prince Héritier Moulay El Hassan, Son Altesse Royale la Princesse Lalla Khadija et Son Altesse Royale le Prince Moulay Rachid, ainsi qu'en l’ensemble des membres de l’illustre Famille Royale. Dieu l’audient, exauce les voeux de ceux qui l’implorent''.
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