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Selon le dernier classement de Wordsim Travel Blog, le Maroc serait la 2e meilleure destination gastronomique au monde pour les food lovers devant la France et l’Italie.

Le couscous, tajine, Tanjia et d’autres spécificités culinaires placent le royaume en tête du classement et font de lui une référence mondiale de la gastronomie.

Pour le Wordsim Travel Blog, la majorité des restaurants marocains proposent des plats locaux authentiques. La place mythique de Djemaa El Fna figure parmi les endroits les plus célèbres où on peut déguster le meilleur de la cuisine marocaine. Et bien que certaines spécialités comme les escargots, la cervelle du mouton et les testicules de brebis paressent exotiques et étranges pour les touristes étrangers, leurs goûts demeurent irrésistiblement délicieux et leurs prix restent abordables.

D’après le WTB, le royaume serait également la meilleure destination culinaire en Afrique et le meilleur endroit au monde pour déguster les plus beaux plats de la cuisine berbère.
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