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Atlas Atlantic Airlines base un Airbus A320 à l'aéroport de Paris-Vatry, vers Casablanca, Alger, Tlecem, Sétif et Oran ©DR 

L'aéroport de Paris-Vatry accueille la compagnie aérienne A.A.A qui desservira quatre destinations en l'Algérie ainsi que Casablanca au Maroc à partir de l'automne. 

Atlas Atlantique Airlines (A.A.A.) s'implante à l'aéroport de Paris-Vatry à compter de l'automne, annonce la plateforme située en Champagne à 150 km à l'est de Paris.

Le programme de la compagnie aérienne s'affiche comme "ambitieux" à raison de quatre destinations en Algérie (Oran, Sétif, Alger, Tlecem) et de Casablanca au Maroc, pour un total de 9 fréquences par semaine, grâce à un Airbus A320 basé à Vatry.

Créée en 1989, Atlas Atlantique Airlines dessert pour l'heure cinq destinations algériennes (Oran, Oujda, Sétif, Tlecem, Alger) et ainsi que Casablanca au Maroc, au départ de Paris-Vatry ou d'aéroports régionaux français (Toulouse, Saint-Etienne, Carcassonne). La compagnie assure aussi des liaisons intérieures en Algérie.
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