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La 7ème édition des "Maroc Web Awards" a primé   treize blogueurs, influenceurs et entrepreneurs web marocains dans différentes catégories samedi soir à Rabat.

La 7ème édition des "Maroc Web Awards" a primé   treize blogueurs, influenceurs et entrepreneurs web marocains dans différentes catégories samedi soir à Rabat.

Cette année, cette manifestation incontournable de la communauté web marocaine a été organisée sous l'égide du ministère de l’Industrie, du commerce, de l'investissement et de l'économie numérique, en partenariat notamment avec Maroc Telecom, Nokia et l'Office chérifien des phosphates.

 Et le prix du meilleur podcasteur et de la personnalité web de l'année est revenu à Abdellah Abujad, alors que le prix de la meilleure blogueuse a été accordé à Naciri Yasmine.

 Pour sa part, le trophée de la meilleure startup de l'année 2013 a été décernée  à "Kezakoo".
Dans la catégorie  plateforme e-commerce, c’est  le site  "Mescadeaux.ma" qui a été récompensé. De son côté, "Al wadifa.ma" a été désignée meilleure application de l'année.

Concernant les catégories de l'utilisateur instagram et de la page facebook de l'année, les prix ont été attribués respectivement à "Igmirien" et "Hal Taalam", tandis que le meilleur twitteur de l'année est Badr Elaini.

 La photo "lueurs et espoirs" d’Abdela igmirien a été sacrée meilleure photographie.  Le prix de l'article de l'année a été attribué à Hadri Abdessamad pour son article "Al hatif daki walinsan lghabi".

Le prix du meilleur créatif de l'année a été décerné à Mustapha Swinga et celui du meilleur webzine est revenu à "Sciences.ma".

A noter que le jury, composé de professionnels, d'experts et d'anciens gagnants, a choisi 13 lauréats, en se basant sur les critères de l'expertise, la qualité, la continuité et de l'originalité.   Au cours de la phase de nominations, qui a duré trois semaines, plus de 600 candidatures ont été en lice, alors que le nombre de votes a dépassé la barre des 57.500 participations, expliquent les organisateurs.
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