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Titre : Développement local et gouvernance au centre d'un colloque international en février prochain à Agadir
Agadir, 03/01/11- Les expériences marocaine et étrangères en matière de développement local, l'importance de la régionalisation avancée dans la promotion du développement local et le rôle de la démocratie et de la bonne gouvernance, seront débattus lors d'un colloque international fin février à Agadir (25-26), à l'initiative de la Faculté des sciences juridiques économiques et sociales de l'Université Ibn Zohr.

Le colloque se veut "une rencontre entre chercheurs universitaires, professionnels des secteurs privé et public, responsables gouvernementaux et élus, nationaux et internationaux, pour débattre des conditions et facteurs favorables au développement local et des expériences réussies en la matière", indique un communiqué de la Faculté parvenu lundi à la MAP. 

Le programme se décline en trois axes, explique l'enseignant chercheur Rahim Ettor, coordonateur du colloque.

Le premier a trait aux mécanismes constitutionnels, juridiques, réglementaires, administratifs, financiers et tous moyens permettant la mise en place des conditions favorables au développement local, tels qu'une régionalisation avancée caractérisée par une décentralisation et déconcentration développées, un découpage territorial intégré, des moyens de financement diversifiés, une coordination et un partenariat entre tous les intervenants au niveau local. 

Le second axe relatif aux stratégies vise à analyser les approches, les stratégies et les plans de développement local, aussi bien sur le plan théorique que pratique, à présenter et évaluer les modèles des plans de développement adoptés par les collectivités locales, la complémentarité et la coordination entre les plans de développement local et les stratégies nationales sectorielles, et à évaluer l'expérience de certaines régions au Maroc et à l'étranger, a précisé M. Ettor.

Le volet intéressant la gouvernance portera sur l'évaluation des expériences internationales en matière de gouvernance en vue d'enrichir le débat sur les conditions nécessaires pour une bonne gouvernance, le rôle de la démocratie locale dans le développement local, et le rôle de l'élite locale dans ce processus.
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