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DE NOUVELLES DESSERTES AÉRIENNES VERS GENÈVE, MULHOUSE ET BÂLE
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Marrakech démarre une offensive sur le marché suisse. Les nouvelles dessertes devront augmenter sensiblement le nombre d’arrivées suisses à Marrakech

Bonne nouvelle! A partir du mois de novembre, deux nouvelles liaisons relieront Marrakech à la Suisse. Celles-ci seront assurées par Swiss International Air Lines. La compagnie vient renforcer la desserte aérienne à partir du marché Suisse vers Marrakech par 2 vols/semaine directs Genève – Marrakech (mardi et vendredi), qui viennent s’ajouter à d’autres rotations mises en service par plusieurs compagnies. Autre bonne nouvelle pour les professionnels du tourisme: RAM envisage de lancer un direct Genève-Marrakech à raison de 2 vols/ semaine mardi et dimanche à partir du 1er avril 2014. Les low-cost sont aussi de la partie puisque Edelweiss prévoit un vol direct Zurich-Marrakech avec deux rotations/semaine alors que Easy Jet renforce sa liaison Bâle/Mulhouse-Marrakech pour la porter à 4 rotations hebdomadaires. «Cette opération d’offensive s’inscrit dans le cadre des efforts déployés par l’ensemble des intervenants du secteur public aux côtés des professionnels du tourisme et des instances élues afin de renforcer la capacité aérienne desservant Marrakech à partir des différents marchés émetteurs européens», indique-t-on auprès du CRT de Marrakech. La destination touristique reprend du poil de la bête avec des offensives sur les marchés allemand et suisse. Ce dernier a progressé de 17% durant les 8 premiers mois de l’année où Marrakech a reçu près de 8.000 touristes suisses (soit une progression de 39%) sur un total de 624.881 Européens. La clientèle suisse opte souvent pour les nouvelles expériences et la découverte. Et grâce à ses golfs et son offre nature, Marrakech arrive à bien se placer sur ce créneau. A noter que la Suisse représente 13 millions de voyages à l’étranger par an avec une dépense moyenne par voyageur de 3.800 FS. Soit une des plus élevées dans le monde. Les Suisses sont de grands voyageurs effectuant au moins un voyage par an à l’étranger. Et ce sont les plus jeunes, âgés entre 25 et 44 ans, qui voyagent le plus(3 voyages en moyenne). 
Et l’inauguration du vol Genève – Marrakech de la compagnie aérienne Swiss International Air Lines conforte cet engouement. En effet, pour prendre son envol, une destination a besoin d’un plan aérien bien fort. Lahcen Haddad, ministre du Tourisme, en est d’ailleurs bien conscient. Ce n’est pas pour rien qu’il a placé l’aérien au cœur du contrat-programme régional du tourisme au même titre que les projets d’infrastructures. Le CPR devra mettre en œuvre des actions pour porter cette évolution à 20%. 
A très moyen terme, les aéroports de Marrakech et Essaouira devraient accueillir 441 fréquences hebdomadaires dont 399 pour Marrakech Menara et 42 pour Essaouira. De quoi réjouir les professionnels du tourisme qui n’ont eu de cesse de tirer la sonnette d’alarme au sujet de l’aérien.

De notre correspondante,
SOURCE WEB Par Badra BERRISSOULE L’Economiste
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