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La rencontre a pour objectif de mettre en relation les acteurs de la profession golfique.

La 4ème édition des Journées Professionnelles du Tourisme se déroulera le 14 mars à Agadir, sous la présidence du ministre du Tourisme et en présence du ministre de la Jeunesse et des Sports.

Agadir accueillera la 4ème édition des Journées Professionnelles du Tourisme, le 14 mars, sous le thème : «100 ans de golf au Maroc : parcours et vision».

Cette rencontre organisée par le ministère du Tourisme et l'Office National Marocain du Tourisme, en partenariat avec la Confédération Nationale du Tourisme, la Fédération Royale Marocaine de golf et l'Association du Trophée Hassan II de golf, a pour finalité de dresser un bilan quantitatif et qualitatif de l'offre golfique au Maroc.

«La rencontre se focalisera sur l'identification des axes d'amélioration pour les prochaines années, afin de renforcer la position de la destination Maroc sur ce segment à forte valeur ajoutée», indique le ministère.

Les débats porteront ainsi, sur la stratégie marketing du produit golfique marocain, le management des Golfs et la composante environnementale ainsi que la qualité du produit golfique et la formation aux métiers du Golf.

Cette 4ème édition, organisée donc en marge du Trophée Hassan II de Golf, a pour objectif de mettre en relation les acteurs de la profession golfique. «Les intervenants apporteront leur témoignages et partageront leurs expériences et leur savoir-faire avec les participants afin de perfectionner l’offre golfique du Maroc et augmenter la visibilité de la destination sur ce segment considéré comme fort contributeur sur le plan touristique», souligne le ministère.
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