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Présente au SITL pour la deuxième année consécutive, Ecomouton est une entreprise qui propose de mettre en place sur les pelouses des sites industriels ou logistiques une redoutable équipe de tondeuses « vertes » : des moutons !

Si vous en avez assez des bruits de tondeuses à gazon, du manque de ponctualité des techniciens d’entretien ou si tout simplement vous avez la fibre verte, optez pour des moutons ! Véritable coup de cœur de Stratégies Logistique Maroc lors du SITL 2013 nous avons tenu à vous présenter cette entreprise qui innove de simplicité pour apporter une solution alternative à la tondeuse à gazon. A l’origine de l’entreprise Ecomouton, il y a l’envie d’un logisticien de faire baisser les coûts d’entretien des espaces verts autour de son entrepôt. Les moutons font le boulot et les résultats sont là : une baisse significative des coûts d’entretien des espaces verts. 
A quand une telle initiative au Maroc ? Si vous êtes berger et que vous avez la fibre entrepreneuriale, ce créneau est pour vous ! Si vous êtes logisticien et que vous aimez les animaux, ça peut marcher aussi ! Attention néanmoins à respecter certaines règles sanitaires et de sécurité pour le bon déroulement des opérations de tontes ! 

N’hésitez pas à visiter le site web de la société www.ecomouton.fr  
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