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Réf : accueil 22_1 et accueil 24_6
Titre :Plus de 60 pays participent à Tanger Tourism Expo 2015

Le premier salon international du tourisme au Maroc "Tanger Tourism Expo 2015", prévu du 21 au 24 octobre prochain à Tanger, verra la participation de 67 pays et 250 exposants, représentant plusieurs pays africains, européens, asiatiques et américains, a affirmé, mercredi à Tanger, le directeur du salon, Sami Bekkaoui.
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"Jusqu'à présent, 67 pays et 250 exposants ont confirmé leur participation à cette grand-messe, dont des offices de tourisme, des groupes hôteliers, des agences de voyage et des professionnels du tourisme aux niveaux national et international", a déclaré à la MAP, M. Bekkaoui, à l'issue d'une conférence de presse dédiée à la présentation de l'état d'avancement des préparatifs pour l'organisation de cette édition inaugurale.
Il a ainsi annoncé que le Salon mettra la destination de Gibraltar à l'honneur de cette 1ère édition, notant que le Salon vise notamment à booster l'activité touristique aux niveaux régional et national, à accompagner la vision touristique 2020 et à mettre en exergue les importants atouts balnéaires, culturels et d'affaires dont regorge le Maroc, auprès des visiteurs venus des quatre coins du monde, formulant le souhait de pérenniser cette expérience, à l'instar du Salon International de l'Agriculture au Maroc (SIAM). 
Le responsable a, dans ce cadre, assuré que cette manifestation d'envergure vise à valoriser le savoir-faire des pays exposants, renforcer le positionnement du Maroc en général et de la région de Tanger-Tétouan en particulier sur le marché touristique international, s'informer sur les nouvelles tendances du secteur et à échanger les expériences entre les pays participants, outre le développement des partenariats avec des entreprises nationales et internationales.
Cette manifestation, organisée par la société "Tanger Expo" sur un espace de 8.000 m2 avec une capacité de plus de 500 stands, prévoit un programme riche en activités, dont l'organisation des conférences et des rencontres B to B, visant à développer des partenariats entre les entreprises nationales et internationales opérantes dans le domaine touristique, a-t-il poursuivi.
Le salon connaîtra aussi l'organisation de deux forums parallèles, dont l'un sur la Méditerranée-Afrique du tourisme, qui verra la participation des pays du pourtour méditerranéen, et un autre Sud-Sud, visant à renforcer les partenariats entre les opérateurs nationaux et ceux de l'Afrique subsaharienne.
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