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Le ministre de l'Agriculture et de la Pêche maritime, Aziz Akhannouch. /DR
Le ministre de l'Agriculture et de la pêche maritime, Aziz Akhannouch, a pris part à Alger, à une réunion méditerranéenne sur la sécurité alimentaire, dont les travaux se sont ouverts jeudi matin.

Une réunion des ministres de l'Agriculture des États membres du Centre international des hautes études agronomiques méditerranéennes (CIHEAM) se penche sur les domaines de coopération régionale en matière de développement agricole, d'agroalimentaire et de développement rural.

Placée sous le thème “la sécurité alimentaire durable dans la Méditerranée, quelle situation et quelles perspectives?”, la dixième réunion ministérielle du CIHEAM devra établir un diagnostic de la situation actuelle de la sécurité alimentaire dans le bassin méditerranéen et les perspectives de l'améliorer.

Outre les ministres en charge de ce secteur, la rencontre rassemble des représentants d'organismes onusiens et d'institutions internationales, méditerranéennes et arabes.

Le CIHEAM a été créé à l'initiative conjointe de l'Organisation de coopération et de développement économique (OCDE) et du Conseil de l'Europe, le 21 mai 1962, par un accord entre les gouvernements de sept pays: Espagne, France, Grèce, Italie, Portugal, Turquie et ex-Yougoslavie.

Il a pour mission de “donner un enseignement complémentaire tant économique que technique et de développer l'esprit de coopération internationale parmi les cadres de l'agriculture des pays méditerranéens”.

Au milieu des années 1980, le CIHEAM s'ouvre ainsi aux pays du Sud et de l'Est de la Méditerranée. Ce processus s'est traduit par l'adhésion de nouveaux États comme le Maroc, l'Albanie, l'Algérie, l'Égypte, le Liban, Malte et la Tunisie.
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