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Titre :   Rabat va accueillir les 11 au 13 mars THE ATLANTIC INITIATIVE FOR TOURISM 2015


Sous le Haut Patronage de Sa Majesté le Roi Mohammed VI, le Ministère du Tourisme et l’Organisation Mondiale du Tourisme (OMT) co-organisent la Conférence Internationale : «THE ATLANTIC INITIATIVE FOR TOURISM 2015»  

Cette Conférence internationale qui regroupera près de 300 participants, dont 20 ministres et hauts représentants de 45 pays limitrophes de l’Océan Atlantic a pour objectif de renforcer davantage les coopérations Sud-Sud et Nord-Sud prônées par notre pays, et d’offrir une plus grande visibilité sur la scène internationale et plus particulièrement au niveau des pays riverains à l’Océan Atlantique. 

La thématique principale de cette Conférence s’articule autour de : «Le tourisme, vecteur de rapprochement entre les peuples et les civilisations des deux rives de l’océan atlantique». Les participants débattront ainsi de différentes axes permettant de rapprocher les peuples, dont notamment : 

• Le développement du transport aérien et maritime pour le renforcement des échanges touristiques entre les deux rives de l’océan atlantique ; 

• La culture, comme facteur de développement du tourisme et de rapprochement des peuples 

• La valorisation des écosystèmes fragiles et de la biodiversité comme vecteur du développement du tourisme. 

«The Atlantic Initiative for Tourism 2015» ambitionne de débattre de la coopération multipartite, mais aussi de l’avenir de l’industrie du tourisme, des mutations qu’elle connait et des adaptations nécessaires pour continuer à faire de ce secteur un puissant levier de développement économique et social des Pays, mais surtout un vecteur de rapprochement, de compréhension mutuelle de partage et d’épanouissement des peuples, dans le respect de l’identité, des spécificités et de la culture de chaque nation. 

Cette rencontre sera également marquée par l’adoption de la «Déclaration de Rabat»,document consacré au développement du tourisme sur les deux rives de l'Océan Atlantique. 

Cette déclaration qui s’inspire des recommandations de la Conférence des Nations Unies sur le tourisme et les voyages internationaux, tenue à Rome en 1963 et des différentes résolutions de l’Assemblée Générale de l’Organisation Mondiale du Tourisme; s'inscrit également dans le prolongement des principes généraux et des recommandations des différents accords, initiatives et conventions et des divers travaux et recherches sur le développement touristique des deux rives de l’Atlantique. 
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