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Baisse effective au niveau de toutes les officines 



Les nouveaux prix révisés des médicaments seront effectifs au niveau de toutes les pharmacies d'officines du Royaume le dimanche 8 juin 2014, conformément au décret n° 2-13-852 relatif aux conditions et modalités de fixation des prix des médicaments du 18 décembre 2013, a annoncé vendredi le ministère de la Santé.

La baisse qui intervient après la publication le mardi 8 avril 2014, au Bulletin officiel de l'arrêté 784.14, fixant la liste complète des nouveaux prix de vente des médicaments, a touché 1. 578 médicaments (320 médicaments ayant déjà bénéficié d'une baisse des prix en 2013 et 1258 médicaments, concernés par le décret précité), indique un communiqué du ministère, notant que les médicaments dont les prix ont été baissés, et qui concernent 989 spécialités, ne sont pas comptabilisés.

Cette révision des prix couvre quasiment toutes les classes thérapeutiques et profitera ainsi à tous les citoyens, ajoute la même source, précisant que les pourcentages de baisse concernant 656 produits, varient entre 20 et 80%. Aussi, parmi les apports du nouveau texte réglementant la fixation des prix des médicaments, cette baisse est le résultat de l'application de la moyenne du Benchmark.

Toutefois, le prix de tout médicament nouvellement introduit sur le marché sera aligné sur le prix minimum du Benchmark, c'est-à-dire le prix le plus bas pratiqué dans les pays retenus pour la comparaison.
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