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Oued Laou, 13 juil. 2014 (MAP) – La ministre de l’Artisanat et de l’économie sociale et solidaire, Fatema Marouane, a visité, samedi, le projet du village des artisans de Oued Laou (45 km de Tétouan) et procédé à la remise des certificats du label qualité de la filière de la poterie locale.

La ministre, accompagnée du président du Conseil municipal d’Oued Laou, Mohamed Mellahi, du président de la Chambre de l’artisanat de Tétouan, Ahmed Bekkour et d’une délégation de son département, a pris connaissance des composantes de ce projet, réalisé pour une enveloppe de 8 millions de DH et composé d’une salle d’exposition, cinq ateliers, quatre kiosques et des espaces de formation.Le village des artisans a pour but de contribuer à la structuration des métiers de l’artisanat local, la formation, l’encadrement et l’amélioration des conditions de travail et du revenu de l’artisan.Dans le site de Bni Said à Oued Laou, Mme Marouane a procédé à la remise des certificats du label qualité de la filière de la poterie locale +Poterie d’Oued Laou+ au profit d’une cinquantaine de femmes artisanes.

Ce label garantie la qualité et l’origine locale du produit et la sécurité du consommateur, en plus de témoigner de la qualité du savoir-faire des femmes artisanes dans le monde rural.Intervenant à cette occasion, Mme Marouane a indiqué que le label +Poterie d’Oued Laou+ décerné à l’artisanat local constitue la 15ème opération de valorisation et de labellisation réalisée dans le cadre de la stratégie nationale de l’artisanat, soulignant que cette labellisation constitue la première étape du processus de commercialisation et de promotion de l’artisanat.La ministre a saisi cette occasion pour saluer les efforts des femmes artisanes spécialisées dans la poterie d’Oued Laou dans le renforcement de l’attrait économique et touristique de la région et la consécration de la réputation de la poterie locale, caractérisée par unematière première spéciale et un procédé de production original.La qualité et la publicité jouent un rôle essentiel dans le renforcement de la compétitivité du produit artisanal national, a-t-elle noté, mettant l’accent sur l’importance de préserver les caractéristiques spéciales des produits locaux et les adapter aux exigences du marché.L’opération d’homologation et de labellisation de la poterie d’Oued Laou a été réalisée avec la contribution d’artisanes de la région et sous la supervision de plusieurs laboratoires, de l’Institut marocain de normalisation et de l’Office marocain de la propriété industrielle et commerciale.(MAP).
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