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Ahmed Aydoun lors de son intervention au Ftour- débat organisé par la Fondation Attijariwafa bank.

Le patrimoine culturel et les potentialités économiques des Provinces du Sud étaient au cœur du débat.

Dans le cadre de son cycle «Échanger pour mieux comprendre», la Fondation Attijariwafa bank a organisé mercredi 23 juillet, un Ftour- débat sur le thème : «Entre culture et développement économique, voyage au cœur des Provinces du Sud».

L’objectif était de permettre aux 200 personnalités du monde des affaires et hauts responsables publics, ayant participé à cette rencontre, de découvrir la richesse du patrimoine culturel et les potentialités économiques des Provinces du Sud et de partager la connaissance d’une région qui demeure encore peu connue.Intervenant à cette occasion, Zoubeir Hajbouha, expert auprès du Conseil économique, social et environnemental (CESE) ayant pris part à l’élaboration du programme de développement des Provinces du Sud, a mis en relief les potentialités économiques de la région, ces richesses et ses opportunités d’investissement, tout en insistant sur la responsabilité du secteur privé et le rôle qu’il est appelé à jouer pour contribuer à l’accélération du développement de ces provinces.Selon la feuille de route tracée par le CESE, les besoins en investissement de la région sont estimés à plus de 140 MMDH pour les 10 prochaines années, d’où la nécessité d’établir des partenariats public/privé, pour, à la fois, bénéficier et faire fructifier les atouts des Provinces du Sud et favoriser leur intégration aux autres grandes régions du Royaume.Par ailleurs, la rencontre a été également marquée par l’intervention du musicologue Ahmed Aydoun et du poète Taleb Bouya Laatigue qui ont alterné explications sur les origines de la musique et poèmes hassanis. «La culture hassanie est tributaire à la fois des traditions arabes anciennes, d’un substrat amazigh et de quelques survivances subsahariennes», a expliqué Aydoun.
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