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Sensibiliser sur l'importance du recyclage au Maroc dont les ressources en eau sont limitées et dont la majeure partie de ses besoins en matériaux sont exportés. Ph : Hihi 

Ce colloque tend à mettre en valeur les opportunités d’investissements dans les domaines de l’eau, du recyclage des matériaux et de la valorisation des déchets. 

 «L'eau, le recyclage et la valorisation des déchets» est le thème d'un colloque international qui sera organisé les 28 et 29 octobre prochain à Fès, à l'initiative du Groupe de réflexion sur le développement durable (GRDD). 

Initié en partenariat avec l'Université Sidi Mohammed Ben Abdallah de Fès, ce colloque tend à mettre en valeur les opportunités d'investissements dans les domaines de l'eau, du recyclage des matériaux et de la valorisation des déchets.

La rencontre vise aussi à développer la recherche scientifique et technique en la matière et à sensibiliser sur l'importance du recyclage au Maroc dont les ressources en eau sont limitées et dont la majeure partie de ses besoins en matériaux sont exportés.

Les participants à ce colloque auquel prendra part un parterre d'experts et de chercheurs marocains et étrangers devront débattre de plusieurs axes, notamment «les ressources en eau et leur gestion», «Traitements des eaux», «L'eau, l'énergie et l'environnement», «La pollution de l'eau et les maladies à transmission hydrique», «Le recyclage des matériaux» et «Valorisation des déchets».

Les débats du colloque porteront également sur «Les enjeux du recyclage et de la valorisation des déchets», «La gestion du secteur des déchets solides», «Les méthodes innovantes pour le traitement des eaux», «Les nouvelles technologies pour le recyclage et la valorisation des déchets», «Les procédés catalytiques» et «Les technologies de traitement des lixyviats».

Initiée en collaboration avec le Groupe de recherche en qualité, santé, sécurité et environnement (QSSE) relevant de l'Université Sidi Mohammed Ben Abdellah, cette rencontre tend aussi à sensibiliser les décideurs économiques et politiques sur les enjeux du recyclage et de la valorisation des déchets pour un développement durable au Maroc et renforcer l'échange des expériences scientifiques entre les professionnels.  
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