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Selon la délégation de l'ONMT à Varsovie, le marché croate est naissant d'où l'initiative de le conquérir pour permettre aux touristes de ce pays de découvrir les multiples facettes touristiques du Royaume.

A partir du mois prochain, des vols charters entre la Croatie et le Maroc seront mis en service pour faciliter aux touristes croates la découverte du Royaume.

Dans un peu moins de trois semaines, les Croates pourront venir visiter le Maroc plus aisément grâce à l’inauguration de vols directs. L'ambassade du Royaume du Maroc en Croatie a initié, en collaboration avec l'Office National Marocain du tourisme (ONMT), une campagne de promotion sur les attraits touristiques et Culturels du Royaume.

Ainsi, le Tour operateur croate "Bravo Putovanja", propose de rejoindre Casablanca à partir de Zagreb, avec des packages qui incluront les villes impériales du Royaume notamment Fès, Marrakech, Rabat et Meknès. Plusieurs charters sont prévus cette année, en partenariat avec des tours opérateurs marocains réceptifs qui mettront, dans une deuxième étape, des liaisons charters entre le Maroc et la Croatie.

La mise en œuvre de ces vols directs permettra une meilleure connaissance réciproque entre la République de Croatie et le Royaume du Maroc, et stimulera les échanges touristiques qui contribueront à établir des passerelles culturelles entre les deux pays.
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