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Les lauréats de l’OFPPT représentent 95% des salariés du secteur de l’aéronautique.

L’OFPPT et Bombardier ont convenu d’œuvrer ensemble à la mise en place de nouveaux cursus de formation.

En tant que plateforme intégrée pour la formation initiale et continue aussi bien, dans la maintenance et l’Industrie Aéronautique que dans la Logistique Aéroportuaire, l’Institut Spécialisé dans les Métiers de l’Aéronautique et de la Logistique Aéroportuaire (ISMALA), représenté par Larbi Bencheikh, Directeur général de l’OFPPT, a reçu la visite d’une délégation de Bombardier Afrique du Nord, menée par le Directeur général Hugo Brouillard.
«Cette visite a constitué une occasion pour présenter l’offre de formation et les perspectives de coopération entre les deux parties, en prévision du démarrage en 2015 de l’Usine de Bombardier qui emploiera 850 personnes et permettra la création de 4 400 emplois indirects», indique un communiqué de l’OFPPT.Ainsi, la délégation de Bombardier Afrique du Nord a pu s’enquérir de l’offre de formation et des infrastructures pédagogiques dont dispose l’ISMALA et qui permettent d’assurer une formation de qualité répondant aux normes et standards internationaux.Suite à cela, l’Office et le Groupe canadien ont convenu d’œuvrer ensemble à la mise en place de nouveaux cursus de formation, répondant à des besoins spécifiques en compétences du constructeur canadien.Il est à rappeler que l’ISMALA, inauguré par Sa Majesté le Roi Mohammed VI, le 11 septembre dernier, est doté d’une capacité d’accueil de 2 000 places pédagogiques, répond aux besoins en ressources humaines qualifiées et constitue une plateforme pour la formation initiale et continue dans ce secteur de pointe.

12 mai 2014 –SOURCE WEB Par  Hafsa Sakhi, LE MATIN
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