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Dans l‘objectif de persévérer dans le développement du business et de faire du Maroc une destination de prédilection des golfeurs, les organisateurs des JPT, à savoir l’ONMT et la CNT ont dé émis un certain nombre de recommandations.
 

Recommandation des JPT

- Créer un comité de pilotage 
Mission:
Développer la destination touristique golfique notamment à travers le développement du produit et le renforcement de la promotion et de la distribution

- Mettre en place une véritable filière de formation des métiers liés au golf
- Définir un outil de mesure de la qualité , assurer sa mise en œuvre et son suivi via un comité dédié et lancer le chantier de la labellisation.

- Institutionnaliser le Club Produit Golf avec une nouvelle approche territoriale et instaurer son pilotage par la profession dans une logique orientée Business.A l’issu de ces recommandations, huit conventions ont été signées pour les marchés britanniques, scandinaves, allemand et français entre les délégués de l’ONMT et des T.O de chaque région.
Une convention a également été signée entre les acteurs marocains du tourisme (ONMT, CNT), du golf (FRMG, ATH) et l’IAGTO.
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