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L'Australie s’est engagée à une réduction de 26 à 28% des gaz à effet de serre. 

L'Australie a l'intention de réduire ses émissions de gaz à effet de serre d'au moins 26% d'ici 2030 par rapport aux niveaux 2005, a annoncé mardi le Premier ministre Tony Abbott.

«Nous devons être responsables sur le plan environnemental, mais nous devons l'être aussi sur le plan économique», a dit M. Abbott dans une déclaration à la presse à Canberra, insistant que la réduction des émissions du carbone doit être «compatible avec la poursuite de la croissance.» Cet objectif se situe «plutôt dans la moyenne» de ceux établis par des pays au niveau économique comparable en vue de la conférence de Paris sur le climat qui doit déboucher sur un accord mondial pour limiter le réchauffement de la planète. «Nous nous sommes engagés sur l'objectif de 26% de manière définitive, mais nous estimons qu'en vertu des politiques que nous mettons en œuvre, et des circonstances qui seront à l'œuvre, nous pourrons aller jusqu'à 28%», a-t-il ajouté.

L'Australie a maintes fois souligné que les projections de croissance économique et la santé de son important secteur minier entreraient en ligne de compte dans la détermination de son objectif. L'Australie, qui compte aussi sur le charbon pour sa production énergétique et n'a que 23 millions d'habitants, est l'un des plus gros émetteurs de gaz à effet de serre par habitant.

La conférence sur le climat prévue à Paris en décembre vise à limiter à 2 degrés la hausse du thermomètre mondial par rapport au niveau pré-industriel. 
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