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Titre :   Un marché hebdomadaire alimente la discorde à Tan Tan  Implanté sans autorisation des autorités, il crée beaucoup de nuisances


Hay Jadid est un nouveau quartier de Tan Tan dont le nom est loin de refléter la réalité. En effet, les maisons sont construites n’importe comment sans planification. Le réseau d’assainissement liquide pour lequel une enveloppe budgétaire de 30 milliards de centimes avait été affectée, n’a toujours pas vu le jour. Les rues sans asphalte sont des monticules d’ordures et de sable. Le comble du désagrément, des marchands ambulants y ont implanté un marché hebdomadaire tous les lundis. 
Depuis très longtemps, la ville de Tan Tan est connue pour son marché hebdomadaire du dimanche pour lequel la municipalité avait choisi un site à la sortie sud de la ville, loin des habitants auxquels les décideurs voulaient épargner les nuisances sonores et les odeurs nauséabondes dues aux activités du marché. C’était à la satisfaction de tout le monde, marchands et habitants. Mais c’était à l’époque où il y avait un semblant de municipalité. Ce qui n’est pas le cas aujourd’hui. Sinon comment expliquer que des individus défient l’autorité et installent un marché au milieu des habitations mettant en péril la santé et la sécurité des résidents? 

“Malgré les nombreuses plaintes adressées  par les amicales et les associations de défense des consommateurs, nous dit un riverain de ce marché imposé, les autorités municipales n’ont entrepris aucune démarche pour mettre fin aux désagréments qu’endurent les habitants du quartier”. « Ce qui nous préoccupe le plus, ajoute notre source, c’est que la saison estivale est proche avec ses fortes chaleurs, ses coupures d’eau, etc. J’imagine mal une municipalité qui nous a toléré la situation pendant des années, prendre des mesures pour mettre fin à nos souffrances et obliger les marchands ambulants à aller au marché du dimanche comme tous les commerçants qui viennent des différentes régions du pays ».

Jeudi 6 Juin 2013

SOURCE WEB Par A.E.K. Libération
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