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Le Maroc participera pour la première fois au Salon International du Tourisme d’Abidjan « SITA » qui se tiendra du 26 février au 2 mars.
 Principal salon touristique de la région, le SITA réunit chaque année 200 exposants et reçoit en moyenne 25.000 visiteurs. Ce qui en fait une véritable vitrine de l’offre touristique en Afrique.

L’Office National Marocain du Tourisme occupera un stand de 120m² pour mettre en valeur les produits répondant le mieux aux attentes des touristes d’Afrique de l’Ouest, tels que le tourisme de famille à Marrakech ou Agadir, le tourisme religieux à Fès ou encore le shopping dans les grands centres commerciaux du Maroc comme le MoroccoMall.Pour rappel, l’Office National Marocain du Tourisme, conscient du potentiel très intéressant que représente l’Afrique de l’Ouest en termes de flux touristiques, envisage l’ouverture prochaine d’une délégation à Dakar pour se rapprocher davantage de cette cible et pouvoir lancer des actions promotionnelles de proximité.Ces actions s’inscrivent dans la stratégie mise en place par l’Office pour drainer davantage de touristes d’Afrique de l’Ouest vers le Maroc notamment via, prochainement, le lancement de nouvelles connexions aériennes comme, entre autres, un vol direct Dakar-Fès à des tarifs très attractifs, similaires à ceux pratiqués par les compagnies low-cost en Europe.
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