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Le virus a fait son retour en Europe lundi et plus précisément au Royaume-Uni où une infirmière, tout juste revenue de Sierra Leone, a été diagnostiquée positive et placée en isolement.

Le nombre des morts dues à l'épidémie de fièvre hémorragique Ebola en Afrique de l'Ouest s'élève à 7 842 sur un total de 20 081 contaminations recensées dans les trois pays les plus touchés, selon le bilan actualisé de l'Organisation mondiale de la santé, publié lundi 29 décembre 2014.

La Sierra Leone, qui comptabilise le plus grand nombre de cas, a fait état de 9 409 cas et 2 732 morts.

Le Liberia, longtemps resté le pays le plus touché, a connu de son côté un ralentissement de la propagation du virus. Elle comptabilise 7 977 cas dont 3 413 mortels.

En Guinée, où l'épidémie a éclaté il y a un an, 2 695 cas ont été enregistrés, dont 1 697 mortels.
Le taux de létalité dans les trois pays les plus affectés reste élevé à près de 70%, alors que chez les patients hospitalisés, ce même taux n'est que de 60%.

En dehors des trois pays les plus touchés, le bilan des cas mortels est inchangé : six morts sur huit cas enregistrés au Mali, huit au Nigeria, un aux Etats-Unis.

A noter aussi, qu'un membre du personnel médical, de retour de Sierra Leone, a été testé positif au virus de l'Ebola lundi 29 décembre 2014 au Royaume-Uni et a été placé en isolement dans un hôpital de Glasgow. Il sera transféré "dès que possible" à Londres dans une unité spécialisée du Royal Free Hospital, a annoncé le gouvernement d'Ecosse.
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