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Réf : 3_région_21_1
Titre :   La Zaouïa d’Assa célèbre son Moussem 
Au programme, des soirées artistiques aussi riches que variées 



Fondée à la fin de l’époque des Almohades, donc depuis plus de 12 siècles, la Zaouïa d’Assa, véritable carrefour du commerce caravanier et point de départ des missions religieuses vers le continent africain, célèbre son Moussem. Manifestation religieuse qui coïncide avec l’un des plus importants évènements de l’islam, à savoir la naissance du Prophète, le Moussem attire des visiteurs de toutes les régions du Maroc et d’ailleurs.
 
Carrefour commercial, le Moussem a, de tout temps, permis aux habitants de la Zaouïa d’échanger leurs produits agricoles et artisanaux avec les visiteurs venus du Nord comme du Sud. Les tissus teints à l’indigo de Tombouctou dans l’Azawad, ou les noix de cola du Sine Saloum au Sénégal, étaient échangés contre les djellabas de Boulmane ou les tapis de Dades.
 Ce sont ces traditions-là qu’on tente de faire revivre avec l’essor que connaît la ville d’Assa, à travers une meilleure organisation de ce Moussem. Celui-ci vise également à préserver le patrimoine culturel de la Zaouïa et à l’enrichir en faisant revivre les rencontres favorisées par les Moussems d’antan. C’est sous le thème ‘’Assa entre l’identité locale et l’ouverture sur les cultures’’ que la ville d’Assa accueille cette édition qui se déroulera du 20 au 24 janvier 2013. 
Le programme sera riche et varié, mêlant le local, le national et l’international. Les soirées folkloriques se dérouleront en même temps que des soirées où seront chantés des poèmes glorifiant le Prophète auxquelles participeront des troupes artistiques venues d’Egypte et de Turquie. 
En plus de la manifestation sportive de l’incontournable course sur route F’Dailirah, devenue traditionnelle, les journées du Moussem d’Assa seront agrémentées de plusieurs expositions artisanales et culturelles. Les produits agricoles de l’oasis d’Assa auront, également des stands. 
La poésie et la chanson hassanie seront, aussi à l’honneur dans le cadre d’une tente littéraire où se mesureront les chantres de la poésie hassanie issus des provinces du Sud. Des chercheurs et professeurs universitaires venus de divers horizons animeront une conférence sous le thème’’ Le Moussem de la Zaouïa d’Assa, un patrimoine humanitaire’’. 
Elle traitera les aspects spirituels et historiques de la ville.   

L’enfant et la femme auront leur place à travers des espaces qui leur sont dédiés durant le Moussem. Le dromadaire et le cheval, éléments indissociables du Sahraoui, auront à se produire à travers des fantasias et des courses. 
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