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Le séminaire se déroulera les 18 et 19 mars courant à l’université Sidi Mohammed Ben Abdellah à Fès, avec un programme riche en débats et en sessions de travail.L’université Sidi Mohammed Ben Abdellah de Fès organise cette rencontre dans le cadre du lancement du programme MonProG, financé par la Commission européenne.

C’est aujourd’hui que s’ouvre le séminaire organisé par l’université Sidi Mohammed Ben Abdellah à Fès, sous le thème : «Montage et gestion de projets internationaux dans les universités marocaines : état des lieux et perspectives».

Cette rencontre de deux jours s’inscrit dans le cadre du lancement du projet Tempus : «Mesures d’accompagnement dans le montage, la gestion et le suivi de projets internationaux - MonProG».Soutenu par le ministère de l’Enseignement Supérieur, de la Recherche Scientifique et de la Formation des Cadres, le projet MonProG, financé par la Commission européenne dans le cadre du programme Tempus pour une durée de trois ans, associe sept universités marocaines et cinq universités européennes, dont des universités d’Espagne, de France et d’Italie.«Le projet MonProG a pour objectif de contribuer à améliorer le rayonnement international des universités marocaines, en renforçant leur participation aux projets internationaux et en développant leurs capacités en matière de montage et de gestion de ces projets», souligne l’université organisatrice.Ainsi, le projet permet aux universités marocaines partenaires de mieux participer aux projets internationaux, via la mise en place de structures dédiées au montage et à la gestion de projets internationaux dans les domaines de la formation et de la recherche.
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