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Le vent est devenu bien favorable au business mondial de l’éolien et le royaume est l’un des marchés qui réussissent à surfer sur cette nouvelle configuration du marché, du moins dans le continent africain. C’est l’une des conclusions du dernier rapport annuel de l’organisme international lobbyiste, le Global wind energy council (GWEC), spécialisé dans la promotion et le développement des investissements de ce secteur dans le monde. Pour la région Nord- africaine, plus particulièrement, la dynamique éolienne est en pleine effervescence et le Maroc se positionne parmi les plus avancés en termes de concrétisation de nouveaux projets. À fin 2011, plus de 98% des nouvelles installations éoliennes répertoriées dans le continent sont localisées dans quatre pays : l’Égypte, le Maroc, la Tunisie et le Cap-Vert. Le royaume figure en effet à la deuxième place des marchés du continent sur le business du vent, avec un cumul proche de 300 MW en capacité installée à la fin de l’année précédente, soit à un peu plus de la moitié de ce que l’Égypte a su concrétiser. Ce pays, malgré la légère paralysie politique qui a caractérisé l’année 2011 et le ralentissement provoqué du déblocage de nouveaux investissements, conserve ainsi la tête du peloton de ces marchés en développement, avec 550 MW de puissance éolienne installée. Cependant, selon les projections du GWEC, le royaume est bien parti à moyen terme, pour lui ravir cette place de choix dans les destinations des investissements du secteur. «Le gouvernement marocain, dans le cadre d’un programme intégré en cours de développement consacré à l’énergie éolienne, ambitionne d’atteindre un cumul de 2.000 MW de puissance installée à l’horizon 2020», rappellent les auteurs du rapport. «Cela nous laisse projeter une évolution fulgurante des installations concernant ce pays. Le Maroc dispose d’importantes ressources éoliennes, notamment sur une bonne partie de son littoral», poursuivent-ils. Le GWEC reste donc bien optimiste quant au potentiel de ce marché. Ce constat rejoint l’actualité du secteur sur le marché local.
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Avancées
Le royaume, à travers la structure publique sectorielle, l’Office national de l’électricité et de l’eau potable (ONEE), vient en effet de dévoiler la liste des entreprises et groupements d’entreprises préqualifiés pour la seconde tranche du programme éolien national (Les Échos quotidien du 21/11/2012). Pour le GWEC, l’année 2012 sera très déterminante sur la visibilité du marché local, suite à cette récente avancée. Six consortiums ont ainsi été retenus au terme de cette phase de préqualification. Dans le détail de la liste, on retrouve globalement des habitués du secteur dans le monde et sur le marché local (Siemens, EDF EN, Acciona Wind Power, Nareva Holding, Mitsui &Co...), mais aussi quelques surprises, dont la majeure est l’entrée en jeu de General Electric. Le groupe américain, demeuré longtemps très timide vis-à-vis du marché marocain des énergies renouvelables, est parti pour concrétiser ses premiers pas. Ceux-ci, passeront ainsi par l’éolien… pour commencer. Il faut savoir en effet que GE a beaucoup d’ambitions pour le royaume, dans le cadre du développement à l’international de ses activités. Ces ambitions ont été présentées il y a juste quelques mois, aux autorités marocaines sectorielles en marge d’une importante mission d’affaires. Pour rappel, cette seconde phase du programme éolien national porte sur le développement d’un total de 850 MW. Cela devrait se concrétiser à travers la construction simultanée de cinq nouvelles fermes éoliennes et l’extension d’un parc existant, celui de Koudia El Baida, dont le dépôt des offres techniques vient également d’être clôturé par l’ONEE. Évidemment, dans la mise en œuvre de l’ensemble de ces projets, le volet de l’intégration industrielle locale occupe une place prépondérante.

À la traine…
Dans le reste du classement continental établi par le dernier rapport du GWEC, la Tunisie ferme la marche au royaume avec un total de puissance éolienne installée de 114 MW à fin 2011. Sur ce marché aussi, les perturbations politiques notées en 2011, ont profondément pesé sur le développement de nouveaux projets d’investissement dans le secteur éolien. Toutefois, la machine semble de plus en plus se diriger vers un redémarrage imminent, corsant la course aux investissements dans un marché régional où les destinations concurrentes, partagent, à quelques exceptions quantitatives près, les mêmes atouts et potentiels. Dans le reste du continent, le Cap-Vert s’érige également progressivement en puissance éolienne avec 24 MW installés à la fin de l’année précédente et de nouveaux projets en cours de développement. Les initiatives s’enchaînent également en Afrique du Sud, l’un des marchés les plus dynamiques du continent, où le gouvernement vise une capacité de 9.000 MW en capacité installée en 2030. C’est le moment de sortir la grand-voile pour le Maroc…
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La Chine mène le marché...par le bout du nez
L’Empire du milieu est en train d’opérer une véritable mainmise sur le secteur éolien mondial et le dernier rapport du GWEC est là pour confirmer cela. Rien qu’en 2011, les nouvelles capacités éoliennes installées par la Chine (mis à part Hong Kong, Macao et Taiwan), ont atteint le chiffre «impressionnant» de 17,63 GW, soit plus de 17.000 MW, s’étonnent les experts de l’organisme mondial. Ces nouvelles initiatives ont porté lla puissance éolienne chinoise à quelque 62 GW (62.000 MW), permettant à la Chine de maintenir sa place de leader mondiale en capacités opérationnelles, à la fin de l’année précédente. Il faut savoir que sur la même année, l’énergie éolienne a généré quelque 71 milliards de Kwh dans ce pays, correspondant à une part de 1,5% dans le total de la production électrique du pays. Cette croissance extraordinaire que connaît la Chine dans le secteur éolien a de fait démarré depuis 2006. «Le rythme de prise de décision d’investissement et d’exécution des projets, a surpris les analystes les plus optimistes du marché», commente-t-on dans le rapport mondial 2012 du GWEC. Après ces année de développement et de lancement tous azimuts de projets dans ce pays, les observateurs du marché de l’éolien industriel chinois pensent que le secteur est en train de gagner en organisation et en restructuration. 
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