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Pourquoi doit-on absolument se dire : «je suis Charlie» ? Non, je ne suis pas Charlie, Cette pensée unique me dérange… Je suis journaliste, oui, je condamne ces crimes abominables, oui, je suis pour la liberté d’expression, oui mais cette liberté ne me permet pas d’insulter, offenser ou humilier qui que ce soit… 

La France se moque aujourd’hui des médias américains qui n’ont pas publiés les caricatures de Charlie Hebdo… Ce sont pourtant les Etats-Unis qui ont tout compris… Pourquoi ridiculiser ou offenser sans raisons au seul prétexte que la liberté d’expression le permet ? Les médias de l’Amérique puritaine respectent leurs lecteurs et n’offensent pas les cultures et les religions … Respect chers confrères… 

Maintenant, ce qui se passe en France est très grave… ces crimes odieux marqueront à jamais l’histoire contemporaine de la France… Les musulmans de France, eux aussi seront marqués, dans leurs esprits, dans leur foi, mais également dans leur quotidien… Les actes et les violences islamophobes se multiplient jour après jour…

La France a mal et la France fait mal… Les actes racistes se multiplient, les langues se délient sur les plateaux télé, les colonnes des journaux laissent place à toutes les analyses même les plus abjectes… L’islamophobie n’est plus un crime…
Oui l’islamophobie n’est plus un crime… les lignes rouges ont été repoussées… Et cela n’augure rien de bon pour l’avenir… 

Et notre tourisme dans tout ça? Notre tourisme est une nouvelle fois malmené comme c’est à chaque fois le cas quand des actes terroristes sont faits au nom de l’Islam et que les amalgames sont au rendez-vous… Oui, notre tourisme va être malmené dans les prochains jours et les prochains mois… Les opérateurs du secteur en ont conscience et l’appréhendent… 

Que faut-il donc faire pour anticiper cette situation qui va incontestablement être accompagné d’une baisse des arrivés notamment des touristes français ? Tous, opérateurs publics et privés s’accordent à dire qu’une communication de crise s’impose… Mais concrètement personne n’arrive à traduire cela en actions réelles… 

Et oh, Mesdames et Messieurs du Tourisme, chacun son métier ! 

Ce n’est pas à vous à réfléchir à ces actions, il y a des professionnels pour cela…
Il est temps que le secteur se professionnalise et mette en place de véritables stratégies de communication efficaces et performantes… Faites appel à de grands communicants pour cela… 

Lobbyistes, PR, communicants, c’est à eux de prendre le relais aujourd’hui au niveau international… Seuls vous n’arriverez à rien ou pas grand chose… 

L’important aujourd’hui est de communiquer de manière juste, que ce soit par une belle campagne de communication, ou par une présence sur les plateaux de télés étrangers pour expliquer la position de notre pays. Multiplier les évènements sur le Maroc, dans tous les domaines, économique, sportif, culturel ou artistique… est aussi un moyen de montrer que notre pays se démarque. 

Nous sommes qui nous sommes ! Et nous n’avons rien à voir avec ce qui se passe… 
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