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A l'occasion de la Journée mondiale de la poésie l'Institut Royal de la culture amazighe (IRCAM)  a organisé, mercredi à Rabat, une soirée poétique marquée par un hommage rendu aux poètes amazighs en reconnaissance de leurs  œuvres.Lors de cette manifestation culturelle, organisée à l'occasion de la Journée  mondiale de la poésie (21 mars), un vibrant hommage a ainsi été rendu aux  poètes Lahbib Outaleb (Tata), Ali Abbouchi (Ifrane) et Abdelghani Bouhmidi (Al  Hoceima).Les poètes Safia Ezzeddine (Ouarzazate), Naziha Ezzarouali (Nador) et  Abdelhakim Baqi (Annif) ont également donné des lectures de poèmes qui ont approché diverses questions.

Dans une déclaration au portail MAP-Amazighe, le doyen de l'IRCAM, Ahmed  Boukous a indiqué que cette manifestation, organisée depuis huit ans par  l'Institut, a pour objectif de mettre en lumière la créativité de la poésie  amazighe et d'échanger les expériences entre les poètes au service de la  littérature amazighe.

La célébration de la Journée mondiale de la poésie, à laquelle l'Unesco  attache un grand intérêt, encourage l'Institut à mettre en avant les productions artistiques des poètes amazighs représentant différentes régions du  Royaume et à les faire connaître aux jeunes générations, a-t-il dit.
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