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Pour Abderrafie Zouiten, le directeur général de l’Office national marocain du Tourisme (ONMT), le marché touristique espagnol constitue une « priorité stratégique » dans le cadre du plan mis en place par le Maroc à l’horizon de 2020. L’office a établi une stratégie ayant pour but de « développer le potentiel du marché espagnol qui revêt une très grande importance pour le Royaume », a souligné A. Zouiten lors d’une rencontre avec la presse en marge de la 34ème édition du salon international du tourisme (FITUR), qui se tient du 22 au 26 janvier à Madrid.
Selon le DG de l’ONMT, la proximité géographique, les liens historiques et les affinités culturelles sont autant d’atouts qui incitent l’office à cibler le marché espagnol en vue d’attirer davantage de touristes ibériques, faisant noter que le Maroc constitue la première destination touristique des vacanciers espagnols hors de l’Union européenne (UE).
Lors de cette rencontre, tenue à l’issue d’une réunion de travail avec le directeur commercial de l’entreprise aérienne Vueling, Julio Rodriguez, consacrée à l’examen de la conclusion d’un partenariat avec cette compagnie low-cost, A. Zouiten a insisté sur l’importance de la promotion de la communication pour faire connaître plus et mieux le potentiel touristique dont regorge le Maroc.
Le DG de l’ONMT a annoncé le renforcement du réseau de l’ONMT en Espagne à travers la prochaine ouverture d’une antenne à Barcelone, après celles de Madrid et  Malaga, et la consolidation de la destination du Maroc à travers le lancement d’autres liaisons aériennes vers le Royaume, notamment sur Fès, Essaouira, Marrakech et Ouarzazate.
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