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Titre :   Le Maroc compte plus de 33,8 millions d'habitants

Le nombre des habitants du Royaume a atteint 33.848.242 en septembre 2014, a annoncé, lundi, le Haut-commissaire au Plan, M. Ahmed Lahlimi Alami.



Le Roi Mohammed VI reçoit le Haut-commissaire au Plan Ahmed Lahlimi Alami.

Dans une allocution prononcée devant le Roi Mohammed VI pour la présentation des indicateurs préliminaires relatifs à la population légale du Royaume, tels qu'ils ressortent du sixième recensement général de la population et de l'habitat (RGPH 2014), qui s'est déroulé du 1er au 20 septembre 2014, M. Lahlimi Alami a souligné que la population légale du Royaume compte 33.762.036 citoyens et 86.206 étrangers. 
Le RGPH 2014 fait ressortir que le nombre des ménages a atteint 7.313.806 en septembre 2014, a ajouté le Haut-commissaire au plan, précisant que le taux d'urbanisation au Maroc a atteint 60,3 % en 2014, contre 55,1 en 2004. 
M. Lahlimi a souligné, à cette occasion, l'importance du message royal adressé, le 28 février 2014, par le Souverain au chef du gouvernement dans la mise en place des conditions de conformité de ce recensement, notamment en ce qui concerne la conformité des concepts, de la méthodologie et de l'exécution avec les critères adoptés dans ce domaine par l'Organisation des Nations Unies, ce qui a conféré à cette opération une singularité particulière par rapport aux précédents recensements, avec une couverture exceptionnelle de la population du Royaume à hauteur de 98,62 %. 
Le Haut-commissaire au plan a rappelé qu'il a été procédé au traitement des formulaires, immédiatement après leur collecte, en accordant la priorité à la détermination du nombre de la population au niveau national et dans les différentes collectivités territoriales. 
Il a précisé que le traitement des volets relatifs aux dimensions s'inscrivant dans le cadre du capital immatériel est en cours, en application des Hautes orientations royales contenues dans le Discours de la Fête du Trône, ainsi que les volets se rapportant aux conditions de vie de la population sur les plans économique, social et culturel. 
Le but de cette opération, a poursuivi M. Lahlimi, demeure la publication des résultats complets du recensement dans les plus brefs délais, avec l'espoir d'enrichir les connaissances de référence que préconise l'Approche royale pionnière visant la valorisation de la richesse globale du Royaume. 
M. Lahlimi a précisé que les résultats préliminaires du RGPH 2014 relèvent que le taux annuel de croissance démographique est passé de 1,38 % à 1,25 %, durant les deux dernières décennies d'avant 2014. 
D'après la répartition spatiale de la population, le taux d'urbanisation au Royaume du Maroc a atteint 60,3 %, contre 55,1 en 2004. En effet, le taux de croissance démographique en milieu urbain a atteint 2,1 %, contre - 0,01 % en milieu rural, a relevé le Haut-commissaire. 
M. Lahlimi a souligné que, selon le nouveau découpage régional du Maroc, 70,2 % de la population se concentrent dans cinq régions, rassemblant chacune plus de 3,5 millions d'habitants. 

La région du Grand-Casablanca-Settat vient en tête avec 6.862.000 habitants, suivie respectivement de la région Rabat-Salé-Kénitra, la région Marrakech-Safi, la région Fès-Meknès et la région Tanger-Tétouan-El Hoceima. 
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