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Le Barcelo Margaritas 4* complètera l'offre d'Ôclub à Grande Canarie. ©DR 

Le TO passe à une brochure annuelle avec son nouveau catalogue valable jusqu'au 31 octobre 2016 et montera à 7 Ôclubs l'été prochain. 

Les brochures Thalasso N°1 et Ô Voyages sont déjà dans les bacs, cette dernière ayant la particularité de passer annuelle, du 1er novembre 2015 au 31 octobre 2016. L’autre nouveauté est de ne plus disposer de cahier des prix mais d’un tarif mini et maxi pour chaque établissement. La volonté de Raouf Benslimane, le Pdg du groupe, est de développer les ventes en "ultra early booking" ce qui lui permet d’asseoir ses engagements charters sur ses différents axes.
Les 80 pages de ce catalogue révèlent un renforcement de la production sur les nouveaux axes forts du TO avec les Canaries, la Grèce (continentale mais aussi la Crète et Rhodes) et la Sardaigne, destination lancée pour la saison estivale 2015. Une diversification qui doit compenser la chute de la Tunisie, délaissée par les clients depuis les derniers attentats. Surtout, sept clubs "maison" seront commercialisés contre 4 cette saison.
Trois Ôclubs supplémentaires en 2016
Sur les Canaries, Ô Voyages programme un cinquième Ôclub avec le Barcelo Magaritas situé à Playa del Ingles. En Sardaigne, le TO passe en Ôclub sur l’Arbatax Park Resort, vaste complexe abritant 4 hôtels sur une presqu’île privée qui était déjà en production cet été. A Rhodes, c’est au LTI Asterias, qui était avant chez feu-Donatello, que sera planté le drapeau Ôclub.

En parallèle, Ô Voyages double son offre "adult only" avec deux nouvelles unités aux Canaries : le R2 Romantic Fantasia Dream & Suites à Fuerteventura et Be Live Experience à Tenerife. 

Avant l’attentat de Sousse, le groupe visait un chiffre d’affaires de 150M€ en 2015 contre 119M€ en 2014 et 100M€ en 2013. Si la Tunisie n’est pas au rendez-vous, il espère réaliser 10 000 pax sur la Sardaigne, 60 000 clients sur la Grèce et toujours plus de 110 000 sur les Canaries.
Les Canaries sont également à l’honneur dans la brochure Thalasso N°1 avec l’entrée du Seaside Palm Beach 5* à Grande Canarie et du Beatriz Atlatis & Spa 4* à Tenerife. Parmi les autres nouveautés à l’étranger, à découvrir notamment le Cliff Bay 5*luxe à Madère et un focus sur la station marocaine de Taghazout (situé au nord d’Agadir) avec deux hôtels : le Paradis Plage Surf Yoga & Spa Resort 4*sup et le Hyatt Place Taghazout Bay 5*. Enfin une kyrielle de nouveautés est aussi à découvrir sur l’offre France, dont les trois établissements du groupe Serge Blanco situés à Hendaye.
Le groupe a par ailleurs revu les fonctionnalités de son site professionnel thalasso-to.com puisque les vendeurs disposent désormais de deux fenêtres selon le TO choisi avec, d’un côté, la production d’Ô Voyages et de l’autre l’offre de Thalasso N°1.
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