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Grâce au travail de promotion de l’Office National Marocain du Tourisme, l’American Society of Travels Agents (ASTA) a choisi Marrakech pour abriter son événement annuel «ASTA Destination Expo» qui se tiendra du 26 février au 1er mars 2015. 

L’organisation de l’ASTA Destination Expo à Marrakech permettra aux participants de connaitre la destination et de vivre l’expérience du produit marocain dans toutes ses dimensions, leur permettant d’acquérir les outils nécessaires pour mieux le vendre. 
L’ASTA Destination Expo donne ainsi l’opportunité aux professionnels du tourisme du pays d’accueil, de présenter leurs produits respectifs aux agents de voyages américains grâce à un espace d’exposition configuré comme un salon touristique. 
Cet espace d’exposition d’une superficie de 1500 m² accueillera 70 exposants dont la majorité sont marocains (agents de voyages, hôtels et Riads). Et c'est l'agence Capital Events dirigée par Adil Lazrak qui a été retenue pour l'organisation de cet événement.
L’ONMT a également réservé 8 stands pour les régions touristiques du Maroc avec la volonté de mettre en avant le Maroc Saharien, méconnu par le marché américain. 
Rappelons que l’American Society of Travel Agents est une association professionnelle à but non lucratif qui compte plus de 7000 agents de voyage américains et qui défend leurs intérêts et œuvre à ce qu’ils soient qualifiés et compétitifs pour exercer ce métier à travers les outils que l’ASTA met à leur disposition. 
Selon l’ASTA, le flux touristique à partir du marché US augmente en moyenne de 7% après une organisation réussie de ce type de congrès. 

Cette opportunité qui s’offre à la destination Maroc, permettra ainsi à tous les professionnels du tourisme, toutes régions confondues, de promouvoir leurs produits. Une belle opportunité ! 
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