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Un tiers des touristes étrangers au Maroc viennent de France. (photo: ministère marocain du Tourisme) 

MAROC. Le nombre de touristes étrangers en visite au Maroc a augmenté de 4,4% durant les neuf premiers mois de 2014, par rapport à la même période l’an dernier, selon les statistiques publiées, vendredi 14 novembre 2014, par l’Observatoire marocain du tourisme. Les recettes générées par ces plus nombreuses arrivées n’ont pas augmenté en proportion. Elles sont seulement supérieures de 1,9% à celles de 2013. 

Le tourisme au Maroc parvient donc encore à résister aux amalgames liés à la guerre en Syrie, l’émergence de l’Etat islamique et l’assassinat de Hervé Gourdel en Algérie. L’avenir demeure cependant incertain puisque le France a appelé, fin septembre 2014, ses ressortissants au Maroc à une « vigilance renforcée ». Le gouvernement marocain a vivement réagi à cette annonce car, les Français représentent un tiers des touristes étrangers du royaume. Le ministère de l’Intérieur a même été soupçonné d’avoir mis en place l’opération se sécurité renforcée Hadar dans le seul but de rassurer la France et ses touristes.  

En dépit du poids grandissant du tourisme national, qui atteint près d’un tiers de la consommation touristique totale, l’influence du contexte international sur le tourisme et l’économie marocaine reste donc considérable. En 2013, l’augmentation de 2,8% au lieu de 1,1% en 2012 de la consommation des touristes étrangers a fait bondir le taux de croissance total du secteur de 4,6%. Entre 2012 et 2013, le taux de croissance considérable de 7,9% de la consommation touristique intérieure n’était parvenue à fait croître que de 0,5% le PIB du secteur. 
Le Maroc bénéficie cependant, chaque été, d’un afflux de visiteurs « étrangers » qui sont sans doute moins sensibles au contexte général du monde arabe que les touristes étrangers lambda : la diaspora marocaine en Europe. Ils représentent à eux seuls un peu moins de la moitié des touristes se rendant au Maroc chaque année.
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