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Les autorités ont annoncé depuis une semaine maintenant que le Maroc fait l’objet d’une menace terroriste liée à la présence de Marocains dans les rangs djihadistes. Beaucoup d’opérateurs se posent donc la question si cette menace aura un impact sur le secteur touristique.
Mohammed Hassad, ministre de l’Intérieur a qualifié ce mardi devant le Parlement de «sérieuse, les menaces terroristes» qui planent sur le pays.

Peut-on craindre aujourd’hui que cette menace ait une incidence sur le secteur touristique ? 

Interrogé par Tourisma Post, Lahcen Haddad, ministre du Tourisme tient à rassurer les populations et les touristes de passage dans le pays :

« Je voudrais tout d’abord saluer le travail qui est fait par les services de sécurité marocains. Si le Maroc a cette image et cette réputation d’oasis de paix et de quiétude, c’est d’abord grâce à la politique de Sa Majesté Mohammed VI mais aussi grâce à la vigilance de nos services de sécurité.

En annonçant, clairement et simplement les menaces qui planent sur le Maroc, la confiance en notre pays ne s’en retrouve que renforcée.

Les gens, que ce soient les populations marocaines ou les touristes étrangers, sont rassurés. 
Aujourd’hui donc, il n’y a aucun risque à craindre sur une baisse d’activité. Les Tours-opérateurs sont confiants. » 

17 Juillet 2014 
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