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Jeudi 25 juin 1998, la fondation d'appui à la protection de l'environnement au Maroc a vu le jour sous l’appellation de Fondation Marocaine pour la Nature et l’Homme et ce, en partenariat avec la Fondation française Nicolas Hulot (FNH). Le président promoteur de cette fondation, en veilleuse ces dernière années, n’est autre que M. André Azoulay, conseiller de Sa Majesté le Roi. Et sa présidence effective est toujours assurée par M. Rachid Ben Mokhtar, Ministre de l'Education Nationale et de la Formation Professionnelle.

L'objectif de la fondation est de sensibiliser les jeunes aux problèmes environnementaux à travers des actions pédagogiques, en partenariat notamment avec le Ministère de l'Education Nationale, l'ambassade de France et la Fondation française Nicolas Hulot pour la Nature et l'Homme.

La création d'une fondation et non pas d'une association était rendue possible à travers l'appui des entreprises qui avaient manifesté leur soutien pour cette initiative. Les sociétés qui ont accepté de participer au financement des activités de la fondation étaient l'Office Chérifien des Phosphates, la Royal Air Maroc, l'Office National de l'Eau Potable, le Bureau Veritas, Electricité de France et les Editions Eddif. M. Rachid Ben Mokhtar avait réuni, juste après la naissance de la FMNH, les membres fondateurs, afin de préciser les formes de financement, rédiger les statuts, constituer le Conseil d'Administration et arrêter le premier programme opérationnel. Il a été question également de donner à la Fondation Marocaine pour l'Homme et la Nature (FMHN) la qualité d'une association d'utilité publique. Cette fondation avait travaillé en collaboration avec la FNH qui compte au Maroc près de vingt "clubs environnementaux", installés dans différents collèges marocains et établissements scolaires français. Ils regroupent au total 600 élèves et 40 enseignants cette année-là (1998).

A l'origine de ce réseau de clubs Fondation Nicolas Hulot rappelons le, la convention signée en 1996 entre le Ministère de l'Education Nationale et M. Nicolas Hulot et qui a donné naissance au programme "Partenariat Thématique Environnement".

Parmi les objectifs communs des deux fondations figurent l'élargissement des actions menées au profit du monde rural, la multiplication du nombre des clubs, le renforcement de la formation des formateurs et des animateurs ainsi que la création d'un journal des clubs et le développement d'outils pédagogiques spécifiques au Maroc.
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