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1re édition du Salon international de la haute couture traditionnelle 

Une cinquantaine de stylistes et couturières participent à cet évènement.



La 1re édition du Salon international de la haute couture traditionnelle s’est ouverte, vendredi à Casablanca, avec la participation d’une cinquantaine de stylistes et couturières réputés de la haute couture traditionnelle.
Cet événement alliant luxe, raffinement, modernité et tradition, vise, selon 

les organisateurs, à développer la profession, à créer un point de rencontre entre les créateurs et les visiteurs ciblés et à mettre en valeur le savoir-faire de l’artisanat marocain tout en préservant le patrimoine culturel.
Il sera également l’occasion, pour les stylistes et couturières marocains, de présenter leurs nouvelles collections et créations de caftans devant un public passionné de mode et de la haute couture traditionnelle dans un cadre convivial et rayonnant marqué par la créativité et l’innovation.

Placé sous l’égide du secrétariat d’État chargé de l’artisanat, ce salon initié par le groupe Seven Media en partenariat avec la wilaya du Grand Casablanca sera marqué par l’organisation de nombreux spectacles et défilés de mode de haute couture du caftan. 
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