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Prestigia ne lésine pas sur les moyens pour placer son programme de luxe « Bouskoura Golf City » en référence n° 1 des resorts golfiques au Maroc. La nouveauté cette fois-ci concerne le parcours de golf du programme, dessiné par le champion international Tony Jacklin, qui se verra doté d’une infrastructure de formation et de professionnalisation de la pratique golfique : Prestigia Golf Academy.
Prestigia Golf Academy ouvrira ses portes le deuxième trimestre 2014. Elle comportera deux écoles : La première sera destinée aux membres du club ainsi qu’au grand public qui désire s’initier et se perfectionner au golf , alors que la seconde dite « école de golf associative » sélectionnera des jeunes locaux défavorisés lors de tests d’aptitudes organisées cette année et les formera à la pratique du golf en compétition ainsi qu’aux différents métiers qui s’y associent.

Le leader de l’immobilier de luxe au Maroc a fait appel à deux grands noms du golf : Fayçal Serghini et Benoît Willemart qui se chargeront de la gestion de l’académie.

- Faycal Serghini est le n° 1 du circuit marocain 2014, brillamment qualifié lors du Mena tour pour jouer cette semaine le Dubai Desert Classic au coté d’un certain Tiger Woods. Il est également champion du Maroc en 2012 et 2013.

- Quand à Benoit Willemart, il est Coach de joueurs professionnels sur le tour Européen avec 2 victoires à son actif, créateur de la méthode Square & Swing, élue meilleure méthode pédagogique de l’année 2000 par la PGA France. Il est également Gérant de la Square & Swing Mogador Golf Academy et professeur au golf de Saint Nom La Bretèche
En outre, l’académie prévoit la mise en place de filières professionnelles telles la formation des caddies, de leurs assistants ainsi que tout le personnel d’un parcours de golf.
 Rappelons que Prestigia a été créée en février 2009. C’est la marque haut standing du groupe Addoha qui développe huit grands programmes immobiliers de luxe dans cinq villes du royaume. En tout, ce sont près de 27.000 unités qui sont proposées et 4 golfs de 18 trous aux standards internationaux signés Tony Jacklin et Colin Montgomerie.
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