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Dans le cadre de la commémoration de la Journée internationale de l’arbre et pour sensibiliser sur les dangers que peuvent  causer les sacs en plastique, une campagne de collecte de cette matière synthétique a été inaugurée par le gouverneur de la province d’Assa-Zag. 
A l’instar de toute la communauté internationale, les habitants de la province d’Assa Zag commémorent à leur manière la Journée internationale de l’arbre. Sachant que pour planter des arbres, il faut un environnement sain et propre et sachant que le leur est infesté de sachets en plastique, il fallait commencer par s’en débarrasser. C’est ainsi que le tissu associatif local et la province d’Assa-Zag, en partenariat avec la municipalité d’Assa, ont organisé une campagne de collecte de ces sacs aux alentours de la ville. Donnant le bon exemple, le  gouverneur  a donné le coup d’envoi de cette opération. Répondant à l’appel lancé par les associations locales, des dizaines de volontaires ont participé à l’opération permettant  de venir à bout d’une grande partie de cette menace  qui est, non seulement nuisible à l’environnement, mais contribue également à enlaidir le paysage, surtout par ces temps de sécheresse que connaît la région dont la biodiversité et la faune sont en péril. Selon le gouverneur, cette campagne intervient dans le cadre des efforts déployés par les autorités locales, les conseils élus et la société civile pour préserver la biodiversité de la région dont  ces sacs constituent l’une des plus dangereuses menaces. Selon lui, l’organisation de cette opération de collecte des sacs en plastique, en plus du fait qu’elle intervient au moment où la communauté internationale commémore la Journée de l’arbre, permet de  sensibiliser les habitants à la protection de  l’environnement dans le but de promouvoir la conservation du patrimoine naturel de cette province. 
Les organisateurs, quant à eux, visent, à travers cette initiative, à inculquer aux jeunes participants une éducation les incitant à contribuer de façon plus active à la préservation de l’environnement et à avoir un comportement plus citoyen. Ainsi, écoliers et collégiens ont été appelés, durant cette journée, à s’intéresser à l’environnement et sensibiliser leurs familles aux dangers du sachet en plastique. 
 L’objectif étant de promouvoir la sauvegarde de l’environnement, sachant que  le nombre de sachets utilisés au Maroc annuellement est estimé à 3 milliards, alors que la moyenne de consommation de sacs en plastique par habitant et par an s’élève à 11,7 kg. 
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