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L’Association Rabat-Salé Mémoire (RSM) organise pour la première fois les Journées du Patrimoine de Rabat Salé (JDP) les 17, 18 et 19 avril 2015. Ces journées s’inspirent largement de l’expérience de Casamémoire qui organise depuis 2009 les Journées du Patrimoine de Casablanca.

Les JDP veulent non seulement sensibiliser le grand public à la sauvegarde et à la valorisation du patrimoine de Rabat Salé à travers des visites guidées, des conférences, des expositions et des animations culturelles, mais aussi à montrer que le patrimoine des deux rives du Bouregreg est vivant et porteur d’avenir, indique un communiqué des organisateurs.

Le public va ainsi pouvoir regarder la ville autrement, connaitre son histoire, découvrir des lieux dont certains sont difficilement accessibles et/ou habituellement fermés au grand public. Rbatis et Slaouis pourront ainsi visiter à Salé, Borj Al Doumoue et Borj Roukni; au Chellah, les trois salles composant les thermes romains, ainsi que le pavillon jouxtant la grande porte d’entrée; enfin à la kasbah des Oudayas, ils découvriront l’entrepôt d’armes de Moulay Yazid, ainsi que la Sqala du Sultan Mohammed Ben Abdellah. Autant de moyens de se réapproprier le patrimoine des villes jumelles. C’est ainsi que les organisateurs espèrent que la découverte de lieux quasi abandonnés tels que Borj Rokni, va peut-être fournir les arguments percutants pour une restauration de cette façade maritime des remparts, scalas et borjs de Salé.

Les guides spécialement formés pour l’occasion, feront ainsi découvrir le circuit des Oudayas qui démarrera au Bab El Kébir et le circuit de Salé qui démarrera à Bab Mrissa et se terminera à Borj Roukni.

Les JDP c’est aussi la programmation le 17 avril dans différents espaces de la Bibliothèque Nationale (BNRM), de la Nuit du patrimoine, une soirée festive qui réunira de nombreux conférenciers et spécialistes du patrimoine autour de thèmes traitant de l’histoire commune de ces cités jumelles, notamment de leur relation à la mer, de celle du Bouregreg et du patrimoine érigé sur ses deux rives. Forums d’échange avec le public, performances artistiques, projections de documentaires seront également au programme.
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