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Signature, à Rabat, de la convention cadre entre le Haut commissaire aux Eaux et Forêts et à la lutte contre la Désertification et le groupe Crédit Agricole du Maroc. Ph : MAP

«Plus de 150 contrats de partenariat, d’une valeur de 254 MDH, ont été conclus avec les coopératives forestières à fin 2013». C'est ce qu'annonce Abdeladim El Hafi, Haut commissaire aux Eaux et Forêts et à la lutte contre la Désertification.

Quelques 154 projets ont fait l'objet de contrats de partenariat, jusqu'à fin 2013, avec 136 coopératives forestières, d'une valeur de 254 millions de dirhams (MDH), a annoncé, mercredi à Rabat, le Haut-commissaire aux eaux et forêts et à la lutte contre la désertification, Abdeladim El Hafi.
«Durant les dix dernières années, ces projets ont mobilisé un effectif de 7.546 adhérents avec 3,2 journées de travail dans le milieu rural», a précisé Abdeladim El Hafi, qui intervenait lors d'une rencontre tenue à l'occasion de la célébration de la 4e édition de la journée internationale des coopératives, sous le thème «La coopérative forestière, un levier pour le développement humain et la gestion durable des ressources naturelles».Le Haut-commissaire a assuré que cette rencontre vise à mettre en lumière le rôle pionnier des coopératives forestières dans le développement local et régional et à dégager le bilan des réalisations du secteur coopératif forestier, ainsi que les perspectives de la création de nouvelles coopératives intégrées dans leur environnement économique local.Il a, dans ce cadre, fait savoir que la mise en œuvre de ce partenariat a permis d'améliorer le niveau de vie en assurant un revenu moyen mensuel de 2.000 DH par adhérent, de favoriser la participation des populations concernées à la conservation des écosystèmes forestiers et d'alléger la pression sur les ressources naturelles.Au cours de cette rencontre, un exposé a été présenté sur les réalisations du Haut-commissariat en matière d'appui à l'action associative et coopérative pour la concrétisation des objectifs fixés en matière de promotion d'une économie sociale et solidaire.Dans ce contexte, les intervenants ont souligné l'importance que revêt la réhabilitation du mouvement coopératif, afin d'élargir les domaines d'intervention des coopératives forestières et de diversifier leurs activités.Ils ont, également, indiqué que la stratégie de conservation des ressources forestières et de développement durable du Haut-commissariat, lancée en 2005, constitue un outil pour faire participer les ayants droits à la réalisation de projets de développement local.Cette stratégie est mise en œuvre à travers la conclusion de contrats de partenariat avec les coopératives forestières ou les groupes d'intérêt économique, autour des projets visant la création de conditions de stabilité et de coexistence entre la forêt et la population riveraine.Au Maroc, le processus de partenariat avec les coopératives forestières, qui date de l'année 1938, a nettement évolué depuis 2005 au niveau national, en passant de 9 à 136 coopératives et de 550 à 7546 adhérents, opérant dans différentes filières liées à la valorisation des produits forestiers ligneux et non ligneux.Plusieurs thèmes ont été discuté lors de cette journée, dont l'importance de l'aspect organisationnel et de la contractualisation en matière de gestion des ressources naturelles, l'évaluation de l'incidence du partenariat avec les coopératives forestières sur la conservation et la valorisation des ressources naturelles, et l'accompagnement des coopératives forestières en matière d'organisation, de renforcement des capacités et de gouvernance.
En marge de cette manifestation, une convention cadre a été signée entre le Haut-commissariat et le groupe Crédit Agricole du Maroc, pour l'accompagnement des coopératives forestières en matière de financement.
Cet accord vise à favoriser une coopération en matière d'appui, d'accompagnement et de financement du secteur coopératif forestier marocain.Décrétée par l'Assemblée générale des Nations unies, cette journée est célébrée au niveau mondial, sous le thème «Les entreprises coopératives aboutissent au développement durable pour tous», afin de faire connaître l'action coopérative et de valoriser ses réussites en matière de solidarité et d'efficience économique.
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