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Cette manifestation s’inscrit dans le cadre de la dynamique de coopération entre la Côte d’Ivoire et le Maroc.

30 établissements figurant parmi les meilleures écoles professionnelles et supérieures au Maroc, participent à cette édition qui a pour ambition d’accueillir plus de 4 000 visiteurs.

S’inscrivant dans le cadre de la tournée EDU MAROC dans plusieurs villes Africaines : Dakar, Abidjan, Libreville et Brazzaville, Maroc Export et le Groupe l’Etudiant co-organisent, le Forum de l’Etudiant à Abidjan le 12 et 13 mai prochains à la salle d’exposition du Caistab.
Ayant pour objectif de promouvoir l’information et l’orientation des futurs bacheliers et étudiants à l’échelle du continent, le Forum de l’Etudiant Africain à Abidjan représente, selon les organisateurs, une véritable plate-forme d’information et d’orientation qui soutient la coopération régionale dans le domaine de l’enseignement et valorise la formation des générations futures pour les mieux préparer à affronter leurs projets professionnels et à construire l’avenir de leur continent.A cet égard, 30 établissements figurant parmi les meilleures écoles professionnelles et supérieures au Maroc, participent à cette édition qui a pour ambition d’accueillir plus de 4 000 visiteurs (élèves, étudiants, parents, enseignants et orienteurs…).«A travers ce Forum, nous souhaitons que la qualité de l’enseignement transcende les frontières géographiques afin que notre Afrique s’appuie sur sa plus grande richesse, son capital humain, pour assurer sa croissance inclusive et s’imposer comme société de connaissance et de compétences», déclare Mohcine Berrada, Président du Groupe L’Etudiant.
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