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Les accords relient le port de Marseille à l'Agence Nationale des Ports et l'Agence Spéciale Tanger Méditerranée.
Des actions de formation dans les domaines de la sureté maritime, du système de gestion des navires comptent également parmi les clauses de ces deux accords.

Dans le cadre de la visite effectuée par Aziz Rabbah, ministre de l'Equipement, du Transport et de la Logistique, à Marseille, deux accords ont été signés (avec l'Agence Nationale des Ports et l'Agence Spéciale Tanger Méditerranée) pour le renforcement de la coopération entre le port de la cité phocéenne et les ports marocains.

Aux termes de ces accords, les partenaires s’engagent de mettre en œuvre plusieurs leviers, dans le cadre d'échanges d'informations comme dans celui de la coopération technique, afin de développer des lignes maritimes pour les marchandises et les passagers, et plus particulièrement une ligne roro avec Tanger Med.

Ils prévoient aussi de mener avec les partenaires économiques des études pour la création d'une plateforme logistique dédiée à la réception, au traitement et à la réexpédition des produits agricoles du Maroc, ainsi que des actions de formation dans les domaines de la sureté maritime, du système de gestion des navires (VTS) ou plus largement aux métiers portuaire et logistiques.

Par ailleurs, selon les accords chaque partie convient de favoriser la promotion de l'autre auprès des professionnels maritimes des secteurs des produits énergétiques, de l'automobile, des marchandises agricoles et conteneurisées, ressort-il des clauses de ces accords.
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