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Titre :   La RAM élue pour la 3ème année consécutive meilleure compagnie opérant en Espagne sur les routes de l'Afrique du Nord


Madrid - La compagnie nationale Royal Air Maroc (RAM) a remporté le Prix de la meilleure compagnie aérienne opérant en Espagne sur les routes de l'Afrique du Nord, décerné par le magazine des agences de voyages en Espagne "Agenttravel", a-t-on indiqué mardi auprès de la représentation de la compagnie marocaine à Madrid.

La compagnie nationale décroche ainsi pour la troisième année consécutive, le prix de meilleure compagnie sur les routes de l'Afrique du Nord. 

Le trophée de la 22-ème édition du Prix de la meilleure compagnie sur les routes de l'Afrique du Nord sera remis, le 16 septembre, au directeur régional en Espagne de la RAM, Achraf El Hassani, lors d'une cérémonie qui aura lieu à Madrid en présence de représentants des différentes compagnies aériennes, ainsi que de professionnels du secteur touristique.

La RAM a devancé dans cette catégorie, les compagnies aériennes espagnole "Iberia", "Air Europa ", et " KLM Royal Dutch Airlines".

Le prix de la catégorie de meilleure compagnie sur les routes de l'Europe est revenu à la compagnie "Lufthansa". 

En ce qui concerne les liaisons de l'Amérique du Nord, le prix est revenu à "Americain Airlines". 

Quant à "Fly Emirates", elle a remporté le prix de la meilleure compagnie pour les liaisons de l'Asie et l'Orient.

 

Pour ce qui concerne le prix de la meilleure compagnie sur les routes de l'Amérique du Sud, il a été attribué à la compagnie "Iberia".

 

Le Prix de la meilleure relation qualité/prix est revenu à la compagnie "Air Europa", tandis que celui de la meilleure compagnie "Low cost" a été attribué à la société "Vueling" devant "Easyjet" , "Ninguna" et "Ryanair".

 

"Agenttravel", créé il y a vingt-et-un ans, est le premier magazine spécialisé dans le tourisme en Espagne. Il est considéré comme une référence internationale par les opérateurs et les touristes de la péninsule ibérique.
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