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Les deux villes marocaines ont remporté 17 voix sur 50 des membres du comité exécutif de la WTCF.

Consécration pour le Maroc. Les villes de Rabat et Fès ont été choisies, jeudi 4 septembre à Pékin, pour abriter le prochain Sommet de la Fédération mondiale des villes touristiques qui aura lieu en 2015. Le Maroc a devancé, en termes de votes, d'autres cités qui jouissent d'un énorme potentiel touristique comme Rome, Washington et Los Angeles. Les deux villes marocaines ont remporté 17 voix des 50 membres du comité exécutif de la WTCF, suivies de Washington avec 12 voix et de Riga avec 10. «Cet exploit a été réalisé grâce aux exposés de la délégation marocaine qui ont mis en exergue le potentiel du Royaume, attaché à ses traditions ancestrales et engagé sur la voie de la modernité», indique Abderrafie Zouiten, DG de l’Office national marocain du tourisme (ONMT), qui a fait le déplacement en Chine pour défendre le dossier marocain, rapporte la MAP.

Dans une déclaration au «Matin», le ministre du Tourisme, Lahcen Haddad, s’est félicité du choix des villes de Rabat et Fès. «Cette consécration est très importante pour le Maroc et s’inscrit parfaitement dans la stratégie du secteur. Nous voulons que les élus locaux et les maires s’intéressent davantage au tourisme et en fassent un vecteur économique dans leurs villes», nous déclare Haddad. Ce dernier se dit prêt à accompagner les élus locaux dans le cadre de cette politique de marketing territorial. Il s’agit de définir un positionnement, une image et de travailler sur la promotion touristique des villes marocaines tout en créant des marques propres aux villes.
Pour rappel, la Fédération mondiale des villes touristiques est une organisation internationale non gouvernementale à but non lucratif fondée à Pékin en 2012. Elle compte 80 villes du monde parmi ses membres. Elle a pour mission de promouvoir l'image des villes touristiques et d'encourager les échanges entre elles. 
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