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A Dubaï, les 4 et 5 Mai 2014, la Société Marocaine d'Ingénierie Touristique (SMIT) a participé pour la 5ème année consécutive à l'Arabian Hotel Investment Conference (AHIC), principal lieu de rencontre annuel des leaders de l'industrie hôtelière et touristique de la Région du Golfe.
«L'événement s'est clôturé avec un bilan positif.» déclare Imad Barrakad, Président du directoire de la SMIT

En effet, cette année, la SMIT a profité de sa notoriété déjà établie dans la Région afin de faire un zoom plus ciblé sur les opportunités d'investissements touristiques, à travers sa prise de parole durant un panel dédié aux opportunités d'investissements.

La SMIT a également présenté des opportunités tendances, à savoir des projets faisant partie du programme "animation, sport et loisirs" afin d'attirer des investisseurs experts dans la matière et intéressés par le développement de ce produit en particulier.

L'accent a été mis sur le rôle que joue la SMIT dans le développement du produit touristique et l'attraction des investisseurs.

En marge de l'événement, Imad Barrakad a tenu plusieurs rendez-vous B to B avec des investisseurs de renom tels que Dubai Properties Group, Nobu Hospitality Group, Dubai Airports, Shuaa Capital, Fairmont Raffles Hotels & Resorts, Jumeirah hotels, Wyndham Hotels and Resorts, ainsi que d'autres enseignes internationales.

Ces rencontres ont permis à la Société Marocaine d'Ingénierie Touristique de renforcer ses liens avec ses partenaires, de nouer des nouvelles relations de partenariat et de valoriser l'image de l'investissement touristique au Maroc.

A travers sa participation à l'AHIC, la SMIT ne fait que confirmer son rôle d'animateur du secteur pour le développement du produit touristique au Maroc et met l'accent sur son positionnement à l'international en tant que «One stop Shop » pour les investisseurs étrangers.
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