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Réf : région 19_7
Titre :  Fièvre aphteuse  mesures strictes pour les exportateurs 

Suite à la présence de la fièvre aphteuse sur le territoire national, l’Office national de sécurité sanitaire des produits alimentaires (ONSSA) a émis un avis aux exportateurs. 
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Pour éviter la propagation de cette maladie vers les pays de l’Union européenne, l’Office exhorte les exportateurs à procéder au nettoyage et à la désinfection des moyens de transport de bétail par des produits autorisés au niveau des postes d’inspection frontaliers.

Désormais, après chaque opération de nettoyage et de désinfection de chaque moyen de transport, une déclaration devra être présentée par le conducteur du véhicule, suite à laquelle  un certificat sera délivré à l’intéressé  par le vétérinaire inspecteur responsable du contrôle au niveau du poste d’inspection frontalier.

Rappelons que des foyers ont été enregistrés dans les provinces de Sidi Bennour, Settat et El Jadida. L’Office a aussitôt réagi en renforçant  la surveillance sanitaire du cheptel dans la région et au niveau national. Une campagne nationale de vaccination de rappel annuel des bovins contre la maladie a été lancée  dans la province d’El Jadida.
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