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Aujourd’hui, Mercredi 22 Janvier, s’ouvre la 34ème Edition du FITUR (Foire Internationale du tourisme de Madrid), salon qui se tient jusqu'au 26 Janvier 2014. Lahcen Haddad, ministre du Tourisme, Abderrafie Zouiten, DG de l’ONMT, Ali Ghanam, Président de la CNT seront au rendez-vous. Mais les opérateurs attendent plus : des réponses claires à leurs attentes notamment en matière d’arien.
Le Salon FITUR Madrid est l’un des plus important rendez-vous annuel du tourisme international. L’édition 2014 connaitra la participation de 165 pays et 9500 exposants soit + 5,8% de plus par rapport à L’édition du FITUR 2013. 7212 journalistes de 59 pays seront également au rendez-vous.

Cette année, nombreux sont les opérateurs marocains et les régions touristiques du pays qui participent à l’événement.

A titre d’exemple, La délégation Ouarzazie est présente en force Elle est composée du Président et du Directeur du CPT mais également des hôteliers, maisons d’hôtes et des restaurateurs. La délégation escompte multiplier les contacts avec les T.O, les agents de voyages et la presse en vue d’assurer une bonne promotion de Ouarzazate. Mais ce n’est pas tout, les opérateurs de Ouarzazate espèrent également avoir des réponses concrètes au dossier de la connexion aérienne. En effet, la ligne quotidienne avec Casablanca n’a toujours pas été mise en place.Les opérateurs comptent également interpeller le ministre de tutelle pour avoir quelques explications complémentaires sur l’affaire de la lettre de IATA ainsi que sur les programmations des compagnies low-cost pour les prochaines saisons.Rappelons, que le Maroc a accueilli en 2013 un peu plus de 2 millions de touristes espagnols. Le marché espagnol est un marché à fort potentiel : une population de plus de 47 millions dont prés de 80% ont moins de 60 ans et un revenu moyen annuel d’environ 24000 euros.Il faut Signaler que plus de 13,5 millions d’espagnols partent en voyage a l’étranger pour une durée moyenne de séjour d’environ 8,5 jours et une dépense moyenne de plus de 700 euros par séjour et par personne, leurs motivations principales sont essentiellement les produits culturels, la relaxation, la visite des villes spécifiques ainsi que les sites à attractions naturels et touristiques.Si l’objectif premier de ce salon sera donc de consolider l’existant et d’attirer de nouveaux touristes espagnols, les opérateurs espèrent également booster les différents responsables présents pour que toutes les conditions soient réunies pour que 2014 soit une bonne année touristique.
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