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Marrakech est la première destination touristique au niveau national. /DR
Le Conseil régional du tourisme (CRT) de Marrakech a mené, durant l'année 2013, une multitude d'actions de promotion de la destination de la ville ocre auprès des pays émetteurs traditionnels et émergents.

Le CRT indique avoir mobilisé, en partenariat avec l'Office national marocain du Tourisme (ONMT), le Conseil de la région et le Conseil de la ville, 314 participants de Marrakech sur 26 salons de tourisme généralistes et spécialisés. Un grand nombre de participants de la ville ocre ont eu leurs propres stands (78% de l'espace du stand Maroc) au niveau de 16 pays émetteurs traditionnels et émergents, comme la France, l'Espagne, l'Italie, la Belgique ou le Portugal.

Sur le volet “road show et workshop”, le CRT a mené cinq opérations de promotion avec 24 participants de Marrakech, qui se sont déplacés dans 13 villes (Londres, Birmingham, Manchester, Hambourg, Berlin, Dresden, Munich, Düsseldorf , Stockholm, Copenhague, OSLO, Nantes et Paris).

Dans le cadre de l'action “Eductours”, le CRT souligne que la ville ocre a reçu, la même année, près de 610 tour-opérateurs et agents de voyages, soit +120% par rapport à 2012. D'autre part, 150 journalistes étrangers de la presse écrite et audiovisuelle ont visité Marrakech en 2013 dans le cadre de la promotion de cette destination.

Durant l'année 2013, le chantier du transport aérien a enregistré des avancées notables avec le lancement de nouvelles lignes aériennes et le renforcement de dessertes aériennes, grâce aux efforts des acteurs comme l'Office national des aéroports (ONDA), l'ONMT et le CRT.

Le secteur du tourisme à Marrakech, première destination au niveau national, a confirmé une forte reprise amorcée dès le deuxième trimestre de l'année 2013 avec une croissance à deux chiffres. Selon le CRT, Marrakech a clôturé l'année 2013 avec 1.780.000 arrivées, soit une hausse de 14% par rapport à 2012. Au niveau des nuitées, la cité ocre a enregistré une progression de 15%.
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