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Le nombre des touristes en provenance des pays nordiques ayant visité le Maroc lors du premier trimestre de l'année en cours a augmenté de 58% par rapport à la même période de l'année d'avant, selon l'ONMT. /DR

Le nombre de touristes en provenance des pays nordiques ayant visité le Maroc lors du premier trimestre de l'année en cours a augmenté de 58% par rapport à la même période de l'année d'avant, a annoncé l'Office national marocain du tourisme (ONMT).
Le nombre de nuitées générées au Maroc par les touristes nordiques lors de cette période a pour sa part enregistré une hausse de 133% en comparaison avec le premier trimestre de 2013, ajoute la même source. Le nombre de touristes nordiques est passé de 20.033 de janvier à mars 2013 à 31.722 au premier trimestre 2014.

S'agissant du nombre des nuitées, il est passé de 38.746 au premier trimestre de 2013 à 90.268 au terme des trois premiers mois de l'année en cours.

Cette croissance témoigne du regain d'intérêt des touristes nordiques pour le Maroc, grâce à une stratégie de reconquête de ce marché lancé par l'ONMT, et ce via une panoplie d'actions promotionnelles visant différents segments du marché, en l'occurrence le tourisme golfique, balnéaire et culturel.

Ces actions portent aussi sur une campagne de relations publiques visant la promotion du “Nouveau Maroc”, en informant sur les grands chantiers initiés par le Royaume notamment dans les infrastructures, la rénovation du parc hôtelier et l'implantation de grandes chaînes hôtelières.

“La croissance soutenue à double chiffre du nombre de touristes nordiques visitant le Maroc et qui se maintient depuis les trois dernières années permettra de positionner le Maroc en tant que destination de choix pour ces touristes”, a souligné, dans une déclaration à la MAP, le directeur de l'ONMT pour les pays scandinaves et baltes, Aziz Mnii.

Rappelons qu'en 2013, le Maroc a accueilli près de 84.000 touristes nordiques. Le Royaume espère cette année porter ce chiffre à 100.000.
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