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La conférence climat de Paris, censée donner naissance à un accord universel contre le réchauffement climatique, commencera ses travaux dès dimanche, un jour plus tôt que prévu, a annoncé mercredi l'ONU.

La conférence climat de Paris, censée donner naissance à un accord universel contre le réchauffement climatique, commencera ses travaux dès dimanche, un jour plus tôt que prévu, a annoncé mercredi l'ONU. 
Les délégués se retrouveront dimanche au parc des expositions du Bourget, près de Paris, à 17H00 (16H00 gmt). Quelque 150 chefs d'Etat et de gouvernement sont attendus le lendemain, pour la cérémonie d'ouverture officielle. 
Cette ouverture anticipée, à la demande des deux co-présidents des débats, vise à "permettre un meilleur usage possible du temps très limité dont disposent les délégués pour finaliser le projet d'accord", explique la Convention des Nations unies sur les changements climatiques (Cnuccc) dans une note aux Etats membres. 
Les délégués ont jusqu'au samedi 5 décembre pour présenter à la Cnuccc un projet d'accord toiletté et lisible, afin que les ministres puissent prendre le relais et négocier plus au fond la semaine suivante. La COP21 doit s'achever le 11 décembre.
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