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La Chambre des conseillers a adopté, mardi 29 décembre à l'unanimité, le projet de loi n°58-15 modifiant et complétant la loi n°13-09 relative aux énergies renouvelables.

Présentant ce projet de loi, le ministre de l'Energie, des mines, de l'eau et de l'environnement, Abdelkader Amara, a indiqué que ce texte vise à revaloriser les capacités nationales en matière d'énergies renouvelables et à donner davantage de visibilité aux investisseurs du secteur privé et aux professionnels intéressés par des projets énergétiques.

La présentation de ce projet, a expliqué le ministre, intervient pour faire face à la croissance soutenue de la demande en électricité qui dépasse 6% annuellement et accompagner le développement socio-économique du royaume, ce qui exige, selon M. Amara, la mobilisation de toutes les capacités des énergies renouvelables dont dispose le Maroc.

L'objectif est de réduire la dépendance énergétique à l'étranger et de contribuer de manière efficace et positive dans la diminution des émissions des gaz à effet de serre, mettant en place un exemple efficient de l'exploitation des énergies renouvelables, a fait savoir le responsable marocain.

Après avoir mentionné les contraintes ayant entaché la mise en œuvre de la loi n°13-09, M. Amara a signalé que le projet de loi 58-15 vise à porter de 12 à 30 mégawatts la capacité minimale des projets de production d'énergie électrique à partir de sources d'énergie hydraulique.

Il a souligné la possibilité de vente de l'excédent d'énergie électrique issue de sources d'énergie renouvelable à des installations reliées au réseau électrique national de haute ou de très haute tension de l'Office national de l'électricité et de l'eau potable (ONEE), outre le principe d'ouverture du marché d'énergie électrique de faible tension produite à partir des énergies renouvelables.
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