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Driss Benhima, PDG de la RAM, s'inquiète pour la la saison d'hiver. Selon les projections faites par la compagnie sur le comportement du marché touristique en hiver, la saison sera difficile.

Selon le patron de la compagnie nationale, actuellement en visite à Bamako au Mali, les incidents qui ont secoué les pays arabes, surtout l'été dernier en Tunisie, ont installé une morosité qui perdure. Et contrairement aux autres événements malheureux qui ont frappé la région, le marché ne donne pas de signe de reprise. 

A Bamakao, Driss Benhima explique à Médias 24, qu'après l'attentat d'Argana à Marrakech, le marché touristique a connu un tassement. Mais un peu plus d'un mois après cet incident, un retour à la normale avait été constaté sur la destination Maroc. 

"Nous ne constatons pas un retour à la normale et nos projections nous alertent par rapport à l'avenir", nous explique le patron de la RAM.

La compagnie dispose en effet de bases de données et de logiciels qui lui permettent d'anticiper les fluctuations des marchés du transport aérien.

La RAM ne peut pas communiquer le détail de ces analyses. Cela n'a pas empêché Driss Benhima d'alerter le ministre du Tourisme, Lahcen Haddad, au sujet de la crise qui se profile pour l'hiver prochain.

Et toujours selon le patron de la RAM, le ministre n'a pas été surpris par l'alerte de Benhima. Lahcen Haddan aurait-il sa petite idée conjuguée à un plan d'action? L'avenir nous le dira.
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