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Saïdia s'adjuge la part de lion, destination très prisée par les touristes portugais, le tour-opérateur Abreu, a programmé des chartes sur Saidia entre juin et septembre au départ de Lisbonne et de Porto. Ph : Mechouary
Les multiples atouts touristiques du Maroc, ainsi que la qualité et la diversité de ses offres, sont exposés au Salon Mundo Abreu des voyages qui a ouvert ses portes, samedi à Lisbonne, avec la participation de plus de 560 professionnels du secteur venus de 47 pays.Le Salon constitue une opportunité promotionnelle de grande valeur pour le Maroc pour être en contact direct avec le réseau de vente des tour-opérateurs et dévoiler la richesse et la diversité de son offre touristique en vue de fidéliser la clientèle traditionnelle, conquérir les acheteurs potentiels et charmer les futurs touristes pressés de découvrir les multiples facettes du Maroc, sa culture et ses saveurs. Le Maroc marque sa présence à cette 12e édition par un stand aménagé par l'Office national marocain du tourisme (ONMT) sur une superficie de 108 m2, et qui fait l'objet d'un engouement auprès d'un public nombreux venu découvrir les potentialités touristiques et les richesses culturelles du Royaume. Des documents sur les offres touristiques du Maroc, des posters et des publications luxueuses évoquant les attraits des circuits touristiques du Maroc, la beauté de ses sites naturels et le charme de ses villes impériales sont mis à la disposition des visiteurs. «Notre participation à ce Salon constitue une opportunité promotionnelle de grande valeur pour exposer la richesse et la diversité de l'offre touristique marocaine et répondre aux attentes des touristes portugais, a affirmé à la MAP, le représentant de l'ONMT à Lisbonne, Abdellatif Achachi.En progression constante, le marché portugais est très porteur. En en 2013, quelque 63.000 touristes portugais qui optent pour la plupart pour le balnéaire, se sont rendus au Maroc, soit une augmentation de 11% par rapport à 2012, selon des chiffres de l'ONMT à Lisbonne. Le nombre de nuitées a, également, progressé de 10% l'an dernier et Saidia s'adjuge la part de lion suivie de Marrakech, destination très prisée par les touristes portugais. 

Le directeur de l'agence Abreu, Diamantino Pereira, a, pour sa part, indiqué que le tour-opérateur Abreu, organisateur du Salon, a programmé des chartes sur Saidia entre juin et septembre au départ de Lisbonne et de Porto (nord), tout en soulignant que le TO reste très dynamique sur les circuits des villes impériales.La destination Maroc est fortement appréciée par les touristes portugais eu égard notamment à la proximité géographique, l' excellence des relations qui existent entre les deux pays liés par une histoire commune et une tradition d'entente et de compréhension mutuelle, a-t-il ajouté.Tout en mettant en avant l'importance des liaisons aériennes renforcées entre les deux pays, le responsable d'Abreu a, en outre, relevé que la destination Maroc est de plus en plus prisée par les touristes brésiliens, soulignant l'offre très importante au départ de Lisbonne à destination du Maroc.

Dressée sur une superficie couverte de 10.000 m2, cette foire des voyages de deux jours est une importante plate-forme de rencontres entre professionnels concernés par le développement du tourisme et un occasion pour les partenaires de coordonner leurs forces de ventes et renforcer les perspectives de développement de nouvelles destinations. 
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