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Le Roi Mohammed VI est arrivé mercredi, en terme d'un sondage lancé par le Conseil international pour les droits de l’homme, de l’arbitrage et des études politiques et stratégiques, en tête du classement des personnalités les plus influentes au monde en 2014. /DR
Le Roi Mohammed VI est arrivé mercredi, au terme d'un sondage lancé par le Conseil international pour les droits de l’homme, de l’arbitrage et des études politiques et stratégiques, en tête du classement des personnalités les plus influentes au monde en 2014.
Le Souverain est arrivé en première position, devant la chancelière allemande Angela Merkel, et le président des Etats-Unis d’Amérique Barack Obama, qui occupe le 3e rang.

Ce n'est pas nouveau pour le Roi Mohammed VI, puisqu'il figurait déjà dans le Top 5, lors du classement de 2013 des personnalités musulmanes les plus influentes au monde.
Pour le classement de l'année en cours, le Roi a raflé près de 37.810 votes, soit 500 voix de plus que la chancelière allemande Angela Merkel.
Le président russe Vladimir Poutine occupe la 4e position, suivi par le Premier ministre turc, Tayyip Erdogan, le Roi Abdallah d’Arabie Saoudite, Sabah Al-Ahmed Al-Jaber Al-Sabah du Koweit, le Maréchal Abdel Fattah Al-sisi, et l'ancienne secrétaire d'Etat Hillary Clinton.
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