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1) Les arrivées de touristes internationaux ont augmenté de 5% en 2013 pour atteindre les 1,087 milliard
2) En 2013, le tourisme international a généré des recettes d'exportation de 1400 milliards de $EU
3) L'OMT prévoit une croissance des arrivées de touristes internationaux entre 4% et 4,5% en 2014
La ville d’Elche, en Espagne, sera le siège de la Conférence internationale de l’OMT sur le patrimoine religieux et le tourisme. Organisée en collaboration avec le Secrétariat d’État au tourisme de l’Espagne, cette conférence se tiendra les 27 et 28 novembre 2014. Elle mettra en lumière les meilleures pratiques de développement durable du tourisme religieux et illustrera comment ce segment peut contribuer à diversifier les produits.  
Connaître d’autres façons de vivre et découvrir des sites culturels ou religieux sont des motifs qui reviennent souvent dans les décisions des voyageurs. À une époque où les consommateurs sont de plus en plus attirés par la facette historique ou culturelle des sites qu’ils visitent, et où les destinations s’efforcent de se distinguer en diversifiant leur offre touristique, le patrimoine religieux représente une grande opportunité de prendre position dans le développement touristique.

« Elche, avec son patrimoine de renommée mondiale, constitue la toile de fond parfaite pour une telle conférence. En effet, cette destination unit le legs des civilisations qui ont sillonné la Mare Nostrum au dynamisme d’une ville moderne » a affirmé le Secrétaire général de l’OMT, Taleb Rifai, en signant l’accord relatif au siège de cet événement avec la Secrétaire d’État au tourisme, Isabel Borrego, et la Maire d’Elche, Mercedes Alonso.

La Secrétaire d’État au tourisme, Isabelle Borrego, a souligné l’importance, pour l’Espagne, d’accueillir un événement « au cours duquel l’on débattra de l’un des défis auxquels sont confrontées de nombreuses destinations du monde entier, à savoir la valeur des actifs culturels pour diversifier leur offre de tourisme durable tout en favorisant l’accès à de nouveaux segments de voyageurs ».

La Maire d’Elche, Mercedes Alonso, a quant à elle souligné à quel point il était important pour sa ville d’accueillir cette réunion internationale et de mieux positionner le patrimoine religieux et le tourisme. « Elche recevra des experts mondiaux et présentera des expériences qui ont été couronnées de succès en Afrique, aux Amériques, en Asie, et naturellement en Espagne. L’on pourra ainsi identifier les meilleures politiques et stratégies pour protéger notre patrimoine et contribuer de ce fait à une croissance durable grâce au tourisme ».

La Conférence se penchera sur des sujets allant de la gestion touristique du patrimoine immatériel aux approches de marketing du tourisme religieux afin d’identifier les problèmes et les opportunités que pose le développement de partenariats efficaces et équitables visant la protection de toutes les formes du patrimoine.

L'Organisation mondiale du tourisme (OMT) est l’institution des Nations Unies chargée de la promotion d’un tourisme responsable, durable et accessible à tous.

Organisation internationale chef de file dans le domaine du tourisme, l’OMT assure la promotion du tourisme en tant que moteur de la croissance économique, du développement sans exclusion et de la durabilité environnementale. Institution de référence, elle fournit une assistance au secteur pour faire avancer les politiques relatives au savoir et au tourisme de par le monde.

L’OMT encourage l’application du Code mondial d’éthique du tourisme afin de maximiser les bienfaits socioéconomiques du tourisme tout en limitant à un minimum ses possibles incidences négatives. L’Organisation a pris l’engagement de promouvoir le tourisme en tant qu’instrument pour atteindre les objectifs du Millénaire pour le développement (OMD) établis par les Nations Unies dans l’optique de faire reculer la pauvreté et de favoriser le développement durable.

L’OMT est une source de connaissances sur le marché, assure la promotion des politiques et des instruments en faveur d’un tourisme compétitif et durable, favorise l’éducation et la formation dans le domaine du tourisme, et s’emploie à faire du tourisme un outil efficace au service du développement grâce à ses projets d’assistance technique dans plus de 100 pays du monde.

Ses membres comprennent 156 pays et 6 membres associés et plus de 400 Membres affiliés représentant le secteur privé, des établissements d’enseignement, des associations de tourisme et des autorités touristiques locales.
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