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Titre :    ONG  OBGET  "Notre mission est de veiller, soutenir et monter des projets de tourisme solidaire"

l'interview de Christian Orofino, co-fondateur de l'OBGET



A l'occasion de la Journée Mondiale pour un Tourisme Responsable, TourMaG.com fait le point sur l'Observatoire Géopolitique et environnemental du Tourisme (OBGET). Cette ONG co-créée par Christian Orofino propose aux tours-opérateurs français et européens de mener des projets de tourisme solidaire.


TourMaG.com – Quel est le but de l’OBGET (Observatoire Géopolitique et environnemental du Tourisme) ?

Christian Orofino : "Plus ces actions solidaires se développeront plus notre activité touristique sera acceptée par les femmes et les hommes de nos destinations qui sont la vraie richesse de nos productions." © Trueffelpix - Fotolia.com

Christian Orofino : L'association fonctionne sous forme d'ONG. Elle s'est fixée trois missions. 

D'une part mettre en place une veille sur les aspects sociaux et environnementaux des régions touristiques dans lesquelles opèrent les voyagistes français.
C'est un peu comme le site des "conseils aux voyageurs" du Ministère des Affaires Etrangères mais réservé aux professionnels et non en alerte après le problème, et en anticipation avant une dégradation importante de situations sociales ou environnementales.
D'autre part, apporter un soutien et une expertise à des régions ou des pays souhaitant mettre en place des productions touristiques commercialisables en France ou en Europe. 
Et enfin, monter des projets de tourisme solidaire pour le compte d'opérateurs français ou européens.
TourMaG.com – Vous travaillez avec Salaün, quelle est sa spécificité en matière de Tourisme Durable ?
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C.O. : Le groupe Salaün a d’ores a déjà mis en place plusieurs opérations de tourisme solidaire dans différents pays.
Cela fait déjà plusieurs années que ce voyagiste s’est engagé concrètement sur le terrain aux côtés des populations, à Madagascar, en Ouzbékistan, en Inde, au Pérou, ou encore au Vietnam. 

Toutes ces actions permettent aussi aux clients une autre approche de la connaissance des régions, puisqu'au cours de leur circuit, ils visitent ces réalisations solidaires 
Les voyageurs du Groupe Salaün peuvent ainsi rencontrer les agriculteurs d'une coopérative de Madagascar ou les enfants et les enseignants d'une école du Rajasthan où l'implication du voyagiste normand a permis la construction de classes et de cantines. 
On peut citer aussi la rencontre d'une communauté de tisseuses au Pérou pour laquelle l'aide du TO permet un débouché de la production dans le circuit du commerce équitable.
Cela permet une immersion réelle de quelques heures dans le pays visité, et aide de façon intelligente les populations sur place, car toutes ces actions n'ont rien à voir avec le mouvement caritatif. 
Elles donnent les clés d'une prise en charge économique par les habitants eux-mêmes. Nous travaillons en étroite collaboration avec les acteurs locaux de ces projets : ainsi le touriste n'est-il plus considéré comme un prédateur de passage mais comme un partenaire durable respectueux et respecté.
TourMaG – Vous cherchez d'autres TO mais qu’est-ce qu’apporte l’OBGET concrètement, quelle votre valeur ajoutée ?

C.O. : En effet, nous sommes en discussion avec d'autres voyagistes qui ne sont pas forcément TO. 
Une agence peut aussi sensibiliser ses clients autour d'un projet de tourisme solidaire 
Ces actions permettent aux professionnels de passer d'une activité purement mercantile à une dimension humaniste. Les clients respectent ces démarches et portent ainsi un autre regard sur leurs voyagistes.

TourMaG.com – Quel est le coût pour un TO de monter un projet ?

C.O : En ce qui concerne notre implication, nous sommes une association à but non lucratif c'est à dire que nous ne demandons aucune rémunération quelle que soit la mission qui nous est confiée. 
Seuls les frais de transport et d'hébergement sont facturés. 
Le budget d'une opération solidaire peut être différent selon son importance mais 1000€ c'est déjà beaucoup dans certains pays. 

TourMaG.com – Comment OBGET peut il se développer ?

C.O. : Par l'adhésion du plus grand nombre de professionnels du tourisme. 
L'adhésion à OBGET est symbolique de 10€ pour les individuels, et de 100 à 500€ pour les entreprises selon leur taille. 
Plus ces actions solidaires se développeront plus notre activité touristique sera acceptée par les femmes et les hommes de nos destinations qui sont la vraie richesse de nos productions.

Contact Observatoire géopolitique et environnemental du tourisme (OBGET) 
Tel : 0607609656 / Fixe 0160758198 
Consulter la page Facebook 
Vous pouvez adhérer à OBGET en adressant le montant de votre contribution ( 10€ pour les individuels, et de 100 à 500€ pour les entreprises selon leur taille) à OBGET, à l'adresse 33, Grande Rue Charles de Gaulle, 91250 SANTRY SUR SEINE, au siège social de l'Association.
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